SHARP
TUDOMANYOS SZAMOLOGEP

WriteView
vooeLL EL-WS506T

KEZELESI UTASITAS

BEVEZETES

Példaszamitasokat (képleteket és tablazatokat) az angol nyelvii kézikényv hétoldalan
talal. A haszndlatukrol lasd a kéziknyvben talalhato cimek jobb oldalan szerepld
szamokat.

Akézikonyvet elolvasas utan drizze meg, hogy a késdbbiekben is segitségére
lehessen.

MAGYAR

Miikodési tudnivalok

+ Ne hordozza a szamoldgépet a hatsd zsebében, mert ledléskor eltdrhet. A késziilék
kijelz6je tivegbdl készillt, ezért torékeny.

+Ne tegye ki a szdmoldgépet szélsdséges hdmérsékletnek, igy példaul ne tegye azt
az autd miiszerfalara vagy fiités kdzelébe. Keriilie a magas paratartalmd vagy poros
kornyezetet.

+ Mivel a késziilék nem vizbiztos, ne hasznalja, ne tarolja olyan helyen, ahol folyadék,
példaul viz kertilhet bele. Esdcseppek, vizes spray, gyiimdlcslé, kavé, 9oz, izzadség,
stb. szintén a készilék hibas mikddését okozhatjak.

+ A szamologeép tisztitasahoz csak puha, széraz textiliat hasznaljon. Ne hasznéljon
olddszereket vagy nedves torlokendét.

+ Ne ejtse le a szamoldgépet, banjon finoman vele.

+ Az elemettilos tiizbe dobni!

+ Az elemeket tartsa a gyerekektdl elzarva.

+ Egészsége érdekében ne probalja ezt a terméket hossz( idétartamokon keresztill
hasznalni. Ha hossz( idétartamokon keresztiil kell hasznalnia a terméket, feltétienul
biztositson szemenék, kezének, karjanak és testének megfeleld pihenési idészako-
kat (6ranként kb. 10-15 percet).

Ha a termék hasznélata kdzben fajdalom vagy faradtsagérzet Iép fel, azonnal hagyja
abba annak hasznélalat. Ha a kellemetlenség tartés, lorduljon orvoshoz.
+ A Sharp fenntartia maganak a jogot arra, hogy a terméket, illetve annak tartozékait
el6zetes bejelentés nélkil mdositsa (fejlessze).
—————————  MEGJEGYZES ———
+ A SHARP nyomatékosan ajanlja, hogy minden fontos adatarol készitsen kiilon,
irésos feljegyzést. Bizonyos kdrilmények esetén az elektronikus meméridban
tarolt adatok elveszhetnek, vagy megvaltozhatnak. Ezért a SHARP semmilyen
feleldsséget nem vallal az elveszett vagy mas modon hasznalhatatianna valt
adatokért, a késziilék nem megfeleld hasznélatat, javitasat, meghibasodésat,
az akkumulétor cseréjét, az akkumulator elirt élettartamanak lejérta uténi
hasznélatat, vagy barmely més okot is ide értve.

+ ASHARP nem vallal felelésséget a késziilék vagy tartozékai helytelen vagy hibas
hasznélatabol eredd semminem(i véletlen karért, illetve szandékos kérokozasért,
hacsak a vonatkozo torvény elirasai erre nem kotelezik.

+ Akészillék hatoldalan talalhatd RESET (alaphelyzetbe allités) kapcsolot csak
a kovetkezd esetekben nyomja meg egy mechanikus ceruza hegyével vagy hasonlo
eszkozzel.
Ne hasznljon torékeny vagy hegyes véq(i eszkdzt. Vegye figyelembe, hogy a
RESET kapcsolo megnyomésa torli a memoria teljes tartalmét.
+ ha els6 alkalommal hasznlja a szamologépet,
+ az elemek kicserélése utan,
+ a tarold teljes tartalménak toriése céljabol,
+ ha mitkddési zavar Iépett fel és mar minden gomb hatastalan.
Ha sziikségessé valik a szamologép karbantartasa, azt csak SHARPmarkakeres-
kedével, a SHARP cég altal megbizott szervizzel vagy SHARPvevészolgalattal
végeztesse el.

Kemény tok

KIJELZ6

M Pontmatrixos
] kijelzo

Mantissza Kitevé
+ Hasznalat kdzben nem egyszerre jelenik meg valamennyi szimb6lum.
+ Néhany inaktiv szimbélum tavoli szogbdl nézve lathatova valhat.
+ Az (tmutatdban lathato kijelzon és a szamitasi példakban csak a mindenkori Gtmuta-
tas végrehajtasahoz sziikséges szimbolumok szerepelnek.
«/=/4/¥: Aztjelzi, hogy a megadott iranyban nem lathato tartalom talalhato.

2ndF: A gomb megnyomésakor jelenik meg a kijelzon jelezve, hogy a
azonos szinnel jeldlt funkciok eléhivhatok.
HYP: Azt jelzi, hogy megnyomta a gombot; a hiperbolikus fuggvenyek

valtak aktiva. Ha a gombokat nyomja meg, akkor a kije-

1z6n ,2ndF HYP* jelenik meg; ekkor az inverz hiperbolikus fuggvenyek

aktivak.

A gomb megnyomasakor jelenik meg a kijelzon jelezve, hogy

a azonos szinnel jelolt funkciok eldhivhatok. Azt jelzi, hogy megnyomta a

vagy a (RCL). A memoriatartalom beirasa vagy lehivasa ismételt

eldhivasa végezhetd el vele.

FIX/SCI/ENG / N1/N2: Egy ertek abrazolasanak modjat jelzi es a SET UP menuben
modosithato. Az N1 a kijelzon ,NORM1"-kent, az N2 pedig ,NORM2'-
-kent jelenik meg.

DEG / RAD / GRAD : A szogek mertekegyseget jelzi ki.

ALPHA:

BUSY: Aszamitas kozben jelenik meg.

W-VIEW : Azt jelzi, hogy a WriteView szerkesztd van kivalasztva.

M: Azt jelzi, hogy a fuggetlen memoriaban (M) szamertek van tarolva.

xplr0: Az eredmények megjelenitésének médjét jelzi Gsszetett szamokkal
vald szamolas médban.

MIELOTT MEG HASZNALNA A KALKULATORT

Be- és kikapcsolas
A szamologép bekapcsolasahoz nyomja meg az gombot. Az aram kikapcsolasa-
kor a képernydn Iévé adatok megjelennek a kijelzn.
Akikapcsolashoz nyomja meg a szamoldgép (2

Gombijeldlések a kezelési utasitasban

ex E e" meghatérozasa
@ In meghatérozasa :
E meghatérozasa D EEm(E)

+ Agombok mellett szirkével feltiintetett funkciok a specialis izemmadokban
hasznélhatok.

+ Jelen kézikonyvben a X" szorzéasjel a kovetkezSképpen kiilonboztetheté meg az
X" betiitdl:
Aszorzasjelet mutatja:
Az X" betilt jelzi:

+ Bizonyos szamitasi példakban, amelyekben a szimbdlum l&thato, az
alapmiiveletek és a szamitasi eredmények Ugy jelennek meg, ahogyan azok a Line
szerkeszt6ben lennének l&thatok.

+ Mindegyik példa esetében eldszér nyomja meg az billentyit a kijelz torlésé-
hez. Ellenkez Utmutatés hidnyaban a szamitasi példak végrehajtésa a WriteView
szerkeszt6ben (€rup) ("2 )(Co ) (o)) torténik az alapértelmezett kijelzobeallitasok-
kal ([0 (ciR) (o).

A beirt adatok és a tarol6 torlése

Torlési eljaras (Ejflifi) A;&M’ D1-D3 ANS STAT' "f;’c‘&‘_g
O x X X X X
e} x x O @)
O X X x x2 O
O x X X X X
@) O o O O (@]
2 @) @) o O O @]
RESET kapcsolo™ O O O O O ®)
O: torlés x: nincs torlés

*1 Statisztikai adatok (beirt adatok).

*2 Torl6dik, ha valt az aliizemmaodok kozétt STAT lizemmaodban.

*3 ARESET (visszaallités) mivelet torli a memériaban térolt dsszes adatot, és
visszadllitja a szamologép alapértelmezett beallitésait. A névmegjelenités funkcio
segitségével tarolt felhasznalonév is torladik.

A tarolétorlés billentyii leirasa

Nyomja meg a llenty(it a menii megjelenitéséhez.

+ Akijelz6 beallitasainak inicializalasahoz nyomja meg a ("o gombot. A paraméterek

bedllitasa a kbvetkezd:

+ Sz6g-mértékegység: DEG

+ Abrézolasi mod: NORM1

+ N alapt: DEC

+ Szakaszos tizedes tort: OFF

Az lizemméd kivalasztasa

NORMAL iizemmdd: (008 ("o )
itmetikai szamitasok és fliggvények elvégzéséhez.

STAT iizemmdd:
Statisztikai
TABLE (izemmod: (w
Fiiggvény értékeiben bekovetkezo valtozasok tablézat formaban valo szemléltetésére szolgdl.
COMPLEX (izemmad:

Komplex szamokkal végzett szamitasok végrehajtaséra szolgal.

EQUATION tizemmod:
Egyenletek megoldaséra szolgal.
MATRIX tzemmod:
Matrixszamitasok végzésére szolgal.
VECTOR tizemméd: (008 (s )
Vektorszamitasok végzésére szolgal.
DISTRIBUTION tizemmdd:
Eloszlasi szamitasok végzésére szolgal.

DRILL Gzemmod:

Szamolasi és szorzétabla-gyakorlatokhoz hasznalhato.

HOME billentyi

Nyomja meg a billenty(it a NORMAL (izemmddba tdrténd visszatéréshez egyéb

modokbol.

Megjegyzés: Az egyenletek és az aktudlis bevitel targyat képezo értékek eltinnek
ugyanugy, mint modvaltas esetében.

SET UP (BEALLITAS) menii

Nyomja meg a billenty(it a SET UP (BEALLITAS) menii megjelenitéséhez.
ASET UP (BEALLITAS) meniit a billenty(ivel zarhatja be.

Megjegyzés: A(Bs ) billenty(i megnyomasaval visszatérhet az elozéleg megjelenitett

szlilémenibe.
A sz6g mértékegységének hozzarendelése (fokmérték, radianmérték
és gradmérték)
DEG (°): (C0)(0) (alapértelmezés)
RAD (rad): @
GRAD (g): O™
Akijelzés modja 4saésatizedesh Kijelslése @

A szamologép 6tféle jeldlorendszert hasznal a szamitasok eredményeinek megjele-
nitéséhez: Kétféle lebegdpontos beallitas (NORM1 és NORM2), fixpontos rendszer
(FIX), tudomanyos abrazolas (SCI) és miszaki dbrazolas (ENG).

ENG) megnyomésa
utan a ,TAB(0-9)?" felirat jelenik meg, és megadhato a tizedeshelyek széma (TAB)
0 és 9 kozott

() (SCI) megnyomasa utan a ,S1G(0-9)?" felirat jelenik meg,
és megadhato az értékes helyek szama 0 és 9 kozétt. 0 beirasara a kijelz6 10
szamjegyet jelenit meg.

A lebeg6pont Iszer beallitasa tudoma abrazola

AlebegBpontos szam megjelenitéséhez kétféle beallités all rendelkezésre: NORM1

(az alapértelmezés) és NORM2.

Bérmelyik beallitds van érvényben, a szamoldgép atvalt tudomanyos abrazolasra,

ha a szamérték nem fér el a bedllitott tartomanyban:

+ NORM1 ( 7)(1)(2)): 0.000000001 < x < 9,999,999,999

+ NORM2 ( A(1)(4)):0.01 < x <9,999,999,999

A szerkesztd kivalasztasa (24
Aszamolégép a kovetkezd két szerkesztével rendelkezik NORMAL {izemmddban:
WriteView és Line.

Aliitsa be a numerikus szamitasok ényel
WriteView szerkesztdben.

A WriteView szerkesztd
EXACT(ab, v, )
APPROX.

A Line szerkesztd
Megjegyzések:
«“EXACT(alb, ', )" beallitas esetén az eredmények tért vagy irracionalis szam

forméjaban jelennek meg (beleértve 7t és '), amikor a megjelenités lehetséges.
+“APPROX." bedllités esetén az eredmények tizedesként vagy tortként jelennek meg,

és nem lesznek lathatok irracionalis szam formajaban (beleértve 7t és /).
+Nyomja meg a billenty(it a szamitési eredmények olyan formatumdra torténd

QVa a amely megjel 6

A kijelzé kontrasztjanak beallitasa
Nyomja meg a (2 gombokat, majd a vagy (=1 jelet a kontraszt
bedllitésahoz. A kilépéshez nyomja meg az gombot.
Beszrasi és feliilirasi médok
AlLine szerkesztd hasznalatakor megvaltoztathatja a beviteli modot ,INSERT"-rdl
(beszras) (az alapértelmezés) ,OVERWRITEra (feliliras).
Afeliilirasi modra atvaltva (a W) megnyoméséval) a héromszog
alaku kurzor négyzet alakura valtozik, és az alatta Iévd szam vagy fiiggvény a
beirassal egyidejlileg feliilirodik.
Szakaszos végtelen tizedes tort beallitisa (3 4
NORMAL iizemmadban a szamitasi eredmények megjelenithetok szakaszos végtelen
tizedes tort formatumban.

Szakaszos végtelen tizedes tort megjelenitése OFF (kikapcsolva):

2 (C0) (alapértelmezett)
tizedes tort megjelenitése ON (bekapcsolva):

k megjelenitési formatumat a

(007 (default)
)

+ A WriteView szerkesztben a szakaszos részt a ,-" jeldli. A Line szerkesztdben a
szakaszos rész zarojelek kozott lathatd.

+ 10 szamjegynél hosszabb érték esetén, beleértve a szakaszos részt, az eredmény
nem jelenithetd meg szakaszos végtelen tizedes tort formatumban.

Tizedesjel beallitasa

A szamitasi eredményben a tizedesjelet pontként vagy vesszoként jelenitheti meg.

DOT: EEW (e )(0) (alapértelmezett)
COMMA: W)
+ Bevitel soran a tizedesjel csak pontként jelenithetd meg.
Név megjelenitése funkcio

Aszamologépben eltérolhatd egy felhasznalonév. A késziilék kikapcsolasakor egy
pillanatra megjelenik az elmentett felhasznalonév.
Maximum 32 karakter menthetd el, két sorba elosztva.
Afelhasznalonév bevitele és szerkesztése:
1. Nyomja meg a billenty(it. Megjelenik a villogo kurzort tartalmazo
szerkesztGképernyo.
2.A(Ca) és () hasznalataval végiggorgetheti a rendelkezésre allo karaktereket.
3.A (<) vagy a (> billenty(i megnyomasaval a kurzort balra vagy jobbra
mozgathatja.
Karakter modositasahoz hasznélja a (<) vagy a (%) billentyiit a kurzor
karakterre helyezéséhez, majd vélasszon mésik karakterta CaJ és (v )
hasznélatéval.
4. Akarakterek bevitelének folytatasahoz ismétels afenti 2. és 3. lépést.
5. Amentéshez és kilépéshez nyomja meg a (=) billenty(t.
és: Az 6sszes karakter torléséhez nyomja meg a szerkesztképernydben
billenty(t.

EGYENLET BEVITELE, MEGJELENITESE ES SZERKESZTESE o
A WriteView szerkesztd

Bevitel és megjelenités

A WriteView szerkeszt¢be olyan mddon vihet be és jelenithet meg ott torteket és
egyes fiiggvényeket, ahogyan azokat leima.

+ AWriteView szerkesztd csak NORMAL izemmadban hasznalhato.

Amanvak il
er

y

Ha lehetséges, akkor a

meg. Amikor megnyomja a

modok lesznek lathatok:

+ Vlegyes tortek (1t-vel vagy anélkill) — altortek (m-vel vagy anélkill) — decimalis szamok

+ Valodi tortek (m-vel vagy anélkill) — decimalis szamok

+ Iraciondlis szamok (négyzetgyok, négyzetgyokkel [étrehozott tirtek) — decimalis szamok

Megjegyzések:

+ Az alabbi esetekben a szamitasi eredmények megjelenithetok v segitségével:
+ Szamtani mveletek és memoriaval végzett szamitasok
+ Trigonometriai szamitasok

+ Trigonometriai szamitésokban a jobb oldali tablazatban Bevitt érték
szerepld értékek bevitelekor az eredmények megjeleni-  DEG |15 tobbszrdsei
thetdk v segitségével. I

+ Az dltrtek és valodi tortek decimalis szamra konvertalva RAD | 3770 tobbszordsei
jelennek meg, ha az abrazolasukhoz sziikséges szam- RAD
jegyek szama tobb mint kilenc. Vegyes tortek eseténa  —|

j k maximalis szama (az egész

dmenyek tortek, v és 7T | jelennek
i) gombot, a kijelzén sorban a kdvetkezo megjelenitési

2 tobbszorosei

ithetd szamjegy
szamot is beleértve) nyolc.
+ Ha az eredményiil kapott, 7t-vel kifejezett tort nevezdje nagyobb mint harom, akkor
az eredmény decimalis szamra konvertélva jelenik meg.

ALine szerkesztd

Bevitel és megjelenités

ALine szerkesztbe soronként viheti be és igy jelenitheti meg az egyenletet.

Megjegyzések:

+ Egyszerre legfeljebb harom sor jelenithetd meg a kijelz6n.

+ALine szerkeszt6ben a szamitési eredmények decimalis szamként vagy, ha lehetsé-
ges, tort alakban jelennek meg.

segitségével valtogathatja a megjelenitési formatumot tért és tizedes valtozat

kozott (ha lehetséges).

Az egyenlet beirasa és médositasa

Az eredmény kiadésa utan a (<0 gombbal az egyenlet végére, a (») gombbal az
elejére Iéphet. A kurzor mozgatasahoz nyomja meg a (<O, (), Ca]) vagy (V)
gombot. A kurzort a (2ndF) (<) vagy (20dF)(» ) gombok megnyomésaval az egyenlet
elejére vagy végére viheti.

Visszatorlés és torlés gomb

Egy szam vagy fliggvény torléséhez vigye a kurzort annak jobb oldalara, majd nyomja
gombot. Ha a kurzor egy szdmon vagy fiiggvényen &ll, akkor azt torolheti

Megjegyzés: Tobbszintes menii esetében a billenty(i megnyomésaval vissza-
térhet az el6z6 mentiszintre.



MATH menii

A billentyizetre nyomtatott funkciokon til tovabbi funkciok lehetnek elérhetok ezen a

szamoldgépen. Ezek a funkciok a MATH mendi segitségével érhetok el. AMATH menii

eltérd tartalommal rendelkezik az egyes modokban.

AMATH menii megjelenitéséhez nyomja meg a billentydt.

Megjegyzés: A billenty nem hasznalhatd a szimulécios szamitasokban, a
NORMAL iizemmdd megoldasi funkciéiban, valamint egyéb modok elem-
és értékbeviteli képernyéin.

Tobbsoros playback-funkcié (54
Ennek a szamoldgépnek van egy olyan funkciéja, amellyel a korabban bevitt
egyenletek és megoldasok NORMAL tizemmodban elghivhatok. A Ca ) gomb
megnyomésakor az el6z6 egyenlet a megoldasaval egyiitt megjelenik a kijelzon.

Az elmenthetd karakterek szama korlatozott. Ha a memaria megtelt, akkor a térolt

egyenletek beviteliik sorrendjében toriddnek.

+ Abehivott egyenlet szerkesztéséhez nyomja meg a (<) vagy (» ) gombot.

+ Atobbsoros memoria tartalma a kdvetkezd miveletekkel torolhetd: (2
modvaltas, RESET, N alapu atvaltés, a szog- menekegysegek megvaltoztatasa,
szerkeszt§ valtas (o)) vagy

AC2) és memoria torlése ( [I)@).

girend a knal

Aszamologép a kovetkezd elsdbbségi sorrendnek megfelelden haitja végre a

szamitésokat:

@ Tortek (1r4, stb.) @ £, Mémoki prefixumok @ a fiiggetlen valtozé a fiiggvény elétt

&l (v, 2 1l (%), stb.) @y, ® ey taroloérték implikalt szorzésa (2Y, stb.)

® afiiggetlen véltozé a fiiggvény utén kivetkezik (sin, cos, (-), stb.) @ egy fiiggvény

implikélt szorzasa (2sin30, A%, stb.) ® nCr, nPr, GCD, LCM, —cv @ x, +, int+ @ +, -

@ AND @ OR, XOR, XNOR @® =, M+, M-, =M, PDEG, PRAD, PGRAD, -6, —xy

és egyéb lezaro utasitasok a szamitasokhoz.

+ Zarojelek alkalmazésa esetén a zardjelekben Iévd szamitasok elsébbséget élveznek
minden més sz&mitassal szemben.

TUDOMANYOS SZAMITASOK

Alapmiiveletek (6 4
* Akbzvetlenil az (=0 vagy az elott llo lezard zarojel elhagyhato.
Szamitasok konstansokkal o

+ Konstansokkal végzett szamitasnal az 6sszeadando konstanssa valik. A kivonas és az
osztas végrehajtasa azonos modon torténik. Szorzaskor a szorzo valik konstanssa.

+ Konstansokkal végzett szamitasnal a konstans K-val jeldlve jelenik meg.

+ Szamitasok allandokkal NORMAL vagy STAT izemmadban végezhetdk.

Atalakitas mérnoki jeldlés hasznalatahoz o
Aszamitasi eredmény mémoki jeldlés f lak I

Megjegyzés: A paramétereket a kdvetkezoképpen adhatja meg:
WriteView szerkeszt¢:
d(fiiggvény)
dx x = x értéke[, percintervallum]
Line szerkesztd:
dldx (fiiggvény, x értékel, percintervallum]

X fiiggvény o
A< fiiggvény NORMAL iizemmédban megadja a beirt képlet kumulalt 6sszegét a
kezdGértéktdl a végértékig.
X szamitasok végzése
1. Nyomja meg az (e
2. Adja meg a kdvetkezé paramétereket: kezdGérték, végérték, fiiggvény x valtozéval
és nvekmény (n).
Andvekmény megadésa nem kotelezé. Ha nem adja meg a névekményt, a
szamologép az n = 1 alapértelmezett értéket fogja hasznalni.
3. Nyomja meg a (=0 billentydt.
Megjegyzés: A paramétereket a kdvetkezSképpen adhatja meg:
WriteView szerkesztd:

Eg(efmt‘:ggvény[, névekmény])

e leasdik

Line szerkesztd:

X(fiiggvény, kezddérték, végérték[, nvekmény])

11 fiiggvény (124
ATI fiiggvény NORMAL iizemmadban megadja a beirt képlet szorzatét a kezdéérté-
ktcl a végértekig.
I1 szamitasok végzése
1. Nyomja meg az (n billenty(t.
2. Adja meg a kovetkezo paramétereket: kezddérték, végérték, fiiggvény x valtozéval
és novekmeny (n).
Andvekmény megadasa nem kotelez6. Ha nem adja meg a ndvekményt, a
szamoldgép az n = 1 alapértelmezett értéket fogja hasznalni.
3. Nyomja meg a (=1 billentyt.
Megjegyzés: A paramétereket a kdvetkezoképpen adhatja meg:
WriteView szerkeszt6:

Vl%lgi"feéggkvény[ névekmény])

Line szerkesztd:

T(fiiggvény, kezd6érték, végérték[, névekmény])
Véletlen szamok funkcio

Avéletien szamok funkcio négyféleképpen allithatd be. (Az N-Base funkcio
hasznalatakor ez a funkcio nem valaszthato.) Sorrendben tovabbi véletlen szamok

latahoz torténd atalakitasaho
az vagy az (ra)(Ene>) billenty(it.
i) megnyomasaval csokkenthetd a kitevd. Az
val ndvelhetd a kitevd.
+ Abedllitasok (FSE) a SET UP meniiben nem valtoznak.

Tudomanyos fiiggvények o
+ Lasd az egyes fiiggvényekre vonatkozo példaszamitasokat.

+ALine szerkeszt6ben az alébbi szimbolumokat hasznaljuk:
a k\fejezes kitevojének jelzésére. (|

G>) megnyomasa-

. (2 (2ndF)(abs ) hasznlata esetén a Line szerkesztoben az értékek
bevitele a kdvetkezé mddon zajik:
+logn (alap, érték)
+ abs érték
Integral- / differencialszamitasi funkciok (10g
Integral- és differenciélszamitasokat hajthat végre NORMAL lizemmédban.
Megjegyzés: Mivel az integrél- és differencia k a kdvetkez6 egy
alapjan torténnek, egyes ritka esetekben, nem folytonos pontokat
tartalmazo killénleges szamitasok végrehajtasakor nem érhetdk el
helyes eredmények.
Integralszamitas (Simpson-szabaly):

S:%h(f(a)+4{f(a+h)+f(a+3h)+-«+f(a+(N—1)h)} h=tb=a
+2{f(a+2h)+f(a+4h)+--+fla+(N-2)h)}+f(b)} |IN=2n

asx<b

dx dx
o fe+ 5 -fe=7)
Differencialszamités: f(x) = T
Integralszamitasok végzése
1. Nyomja meg az () (Jax ) billenty(it.

2. Adja meg a kovetkezd paramétereket: az integralas tartomanya (kezddérték (a),
végeérték (b)), fiiggvény x valtozoval, valamint a részintervallumok szama (n).
Avrészintervallumok szamanak meghatarozasa nem kotelez6. Ha nem adja meg a
részintervallumok szamat, a szamologép az n = 100 alapértelmezett értéket fogja
hasznalni.

3. Nyomja meg a (C=_) billenty(t.

Megjegyzések:
+ A paramétereket a kovetkezoképpen adhatja meg:
WriteView szerkeszt: Line szerkeszto:
b

a fiiggvény], részintervallumok]dx J (fiiggvény, a, b], részintervallumokj)
+ Az integrandusok és a részin-
tervallumok fiiggvényében az
integralszamitasok elvégzése
hosszabb idét vesz igénybe.
Aszamités soran a BUSY
(FOGLALT) szimbdlum lathato.
Aszamitas torléséhez nyomja
meg az billenty(it.
Felhivjuk a figyelmét, hogy
jelentdsebb integrélasi hibak
fordulnak el8, ha nagy az integrélértékek fluktucioja az integrélasi tartomany percel-
tolasa sorén, valamint az intervallumtol figgéen pozitiv és negativ integralértékeket
tartalmazé periodikus fliggvények esetében stb.
Az el6z6 esetben ossza az integrélasi tartomanyokat minél kisebb részekre.
Az utbbi esetben vélassza kilon a pozitiv és negativ értékeket.
Ezen tippek kdvetésével szamitasai pontosabb eredményt hoznak, és a szamitasi
i@ is lerdvidiil.
Differencialszamitasok végzése
1. Nyomja meg az () (disx) billenty(it.
2. Adja meg a kdvetkezd paramétereket: fliggvény x valtozval, x értéke és percinter-
vallum (dfx).
A percintervallum megadasa nem kotelezd. Ha nem adja meg a percintervallumot,
ennek értéke automatikusan a kdvetkez6 lesz: 10 (ha x = 0), vagy | x | x 10°®
(hax#0).
3. Nyomja meg a (=1 billenty(t.

generalasahoz nyomja meg: ENTER), A funkciot az gombbal kapcsolhatja ki.

Véletlen szamok

(weod) ("o )ENTER) gombok megnyomasakor egy 0 és 0.999 kézotti, harom

szignifikans szamjegybdl allo pszeudo-véletlen szam jelenhet meg a kijelzdn.

Megjegyzés: A WriteView szerkesztdben, ha az eredmény nem 0, akkor tort alakban

vagy tizedes tortként jelenithetd meg a (k) gombbal.

Véletlenszerii kockavetés

Szimulélt kockavetéshez a (2 (COEVTER billentylkkel 1 és 6 kozotti véletlen

egész szam generalhato. A kdvetkezd véletlenszer(i kockavetéshez nyomja meg az

billentyit.

Véletlenszerii érmefeldobés

Szimulalt érmefeldobashoz a (2ndF) m-@m b\Hentyukkel véletlenszeri 0 (fej)

vagy 1 (irés) alhatd. A kovetkez6 vé ashoz nyomja meg az

EWTER billentyiit.

Véletlen egész szam

Véletlen egész szamhoz kizarolag az ,R.Int(" segitségével hatarozhat meg tartomanyt.
R.Int(minimum érték, maximum érték)

Ha példaul a (2

véletlen egész szamot general a szamologép.

eA) képletet irja be, 1 és 99 kdzotti

A szog-mértékegységek megvaltoztatasa ®
gombok minden egyes megnyomasakor ciklikusan tovabblépve
megvaltozik a sz0g-mértékegység.

Memoriaval végzendd szamitasok 144

Rovid ideji tarolok (A-F, X és Y)

Atérolokban a billenty(i és a megfelel valtozd billenty(i megnyomésaval

tarolhat értékeket.

Atarolokban talalhatd értékeket az (o) billenty(i és a megfelel6 valtozo billenty(ijé-

nek megnyomasaval hivhatja elo.

Ha egy egyenletbe valtozét szeretne beszlrni, nyomja meg az billenty(it, majd a

kivant valtozo billentydjét.

Fiiggetlen tarolo (M)

Ardvid idejii tarolok funkcioinak kiegészitéseként egy érték a fiiggetlen tarold tartalma-

hoz is hozzaadhato vagy abbdl kivonhato.

Afiiggetlen tarolo (M) torléséhez nyomja meg a (@

Az utolsé eredmény tarolaséra szolgalé tarolo (ANS)

Az (=7 vagy més befejezG szamitasi utasitds megnyomasa révén elért szamitasi

eredmény automatikusan tarolodik az utols6 eredmény tarolasara szolgalé taroloban.

Megjegyzések:

+ Akovetkez6 fiiggvények szamitési eredményei aute térolodnak az X- vagy
az Y-taroloban. Emiatt ezen fiiggvények alkalmazéasa esetén dvatosan kel eljami az
X-vagy az Y-tarolo hasznélatakor.

+ —rf, —xy: X-memoria ( vagy x), Y-memoria (6 vagy y)
+ Két x " érték masodfoku regresszios szamitasbdl STAT izemmadban:
X memoria (1:), Y memoria (2:)

‘A vagy billentyiikkel a taroloban talalhato, legfeljebb 14 szamjegyi
értéket hivhatja el6.

Meghatarozhaté memoriak (D1 - D3)

A meghatarozhaté memdriakban fiiggvényeket vagy miveleteket tarolhat (D1 - D3).

+ Fiiggvény vagy mivelet tarolaséhoz nyomja meg a gombot, majd a meghata-
rozhatd meméria gombjat (o1, vagy végiil adja meg a tarolni kivant
miiveletet. Meniivel kapcsolatos miiveletek, pl 7 nem tarolhatok. Az el6zo
kijelzésre visszatéréshez nyomja meg az gombot.

+ Atarolt fiiggvény vagy miivelet behivasahoz nyomja meg a megfeleld memoriagom-
bot. A térolt fiiggvény behivasa nem fog miikddni, ha a behivott fiiggvény az adott
kontextusban nem hasznalhato.

+ Ameghatérozhaté memériaban tarolt fiiggvények és miveletek felilirodnak, ha 0j
tételt tarol az adott meméridban.

+ Afiliggvények nem menthetdk meghatérozott memariaba a NORMAL tizemmod
szimulacios szamitasaibol és megoldd funkcidibdl, vagy egyéb izemmadok elem- és
értékbeviteli képernydjérdl.

billentyiket.

Memorialista

Nyomja meg az billenty(it a memoriaba mentett értékek listéjanak a
megjelenitéséhez. Az értékek 9 karakteres tartomanyban lathatok.

Elérhet6 memoriak: A, B, C, D, E, F, X, Y, M.

+ COMPLEX (izemmodban csak az M meméria jelenik meg.

Léancolt szamitasok (154
Az el6z6 szamitas eredménye felhasznalhatd a soron kdvetkezé szamitashoz is.
Tobb parancs bevitele utan azonban méar nem hivhat be ismét, vagy ha a szamitas

dménye matrix/vektor forma van.

Szémolas tortekkel (164

Tortekkel végezhet szamtani milveleteket és memoridval végzett szamitasokat. NOR-

MAL iizemmédban a tizedes szamokat és a tortszamokat a gomb megnyomasaval

vélthatia &t.

Megjegyzések:

+ Az altbrtek és valodi tortek decimalis szamra konvertalva jelennek meg, ha az abré-
zolasukhoz szukseges szamjegyek szama tbb mint kilenc. Vegyes tortek esetén a

ithetd szamj imalis szama (az egész szamot is beleértve) nyolc.

+ Hatvanas szamrendszerbeh értékek tortté alakitasahoz eldszor konvertélja azt a

(2ndF) (08) gomb megnyomésaval.

Miiveletek kettes, 6tos, nyolcas, tizes és hexadecimalis

szamrendszerben (N alapu) (174
Atvaltasokat végezhet N alapu szamok kdrében a NORMAL iizemmddban. Alapvetd
aritmetikai miveleteket, zardjeles és riaval torténd asokat is végezhet,

illetve a kettes, 6tds, nyolcas és tizes szamrendszer(i szamok esetében AND, OR,
NOT, NEG, XOR és XNOR logikai miveleteket.
Megjegyzés: A szamologep eseteben az A- F hexademmahs szamok beirasa az

, O, (e, (o) és () billenty(ik megnyomésaval

torténik.
Kettes, 6tds, nyolcas és t erben nincs ti 6.Haa
tizedesjegyet tartalmazo tizes szamrendszerben levé szamot szamit at kettes, 6tds,
nyolcas vagy hexadecimalis szamrendszerbe, a tizedesjegy lemarad. Ha egy kettes,
6tos, nyolcas vagy hexadecimalis szamrendszerben végzett szamitas eredménye
tizedesjegyet eredményezne, akkor ebben az esetben is lemarad a tizedesvesszd
utani érték. Kettes, 6t0s, nyolcas és hexadecimalis szamrendszerben a negativ
szamok komplemensként jelennek meg.

Id6szamitasok, decimalis és | a dszerii szamitasok o
Ezzel a szamologéppel mind a d lisrél hatvanas , mind pedig a
hatvanasrol decimalis szamrendszerre torténd atszamitasok elvégezhetdk. Ezenkivil
anégy alapmuivelet és a taroloval torténd szamitasok egyarant elvégezhettk a
hatvanas szamrendszerrel.
Ahatvanas szdmrendszer tudoméanyos megjelolése a kévetkezo:
E - — i
1234 56.78
fok—J T T masodperc
perc
Koordinata-atalakitasok o
+ A szamitas végrehajtasa eldtt ki kell valasztani valamelyik szog-mértékegységet.
+ A koordinata-atvaltasok eredményei decimalis szamként jelennek meg a WriteView
szerkeszttben is.

TSP ;| q

Y P (x,7) Y P (r, )
r

Y >
6

0 X X 0 X

derékszog(i polarkoordinata-
koordinatarendszer rendszer
Fizikai k és metrikus atvltasok (204

Fizikai konstansokkal végzett szamitasok

Akonstansok behivasa a(z) illentyd megnyomasaval, és a fizikai

konstans 2-jegy(i szamanak beiraséval torténik.

+ A konstansok listajan valo felfelé vagy lefelé gdrgetéshez nyomja meg az Ca’)
(C<0) vagy a (v ((C») billentytit. Az els6 vagy utolso oldalra valo ugrashoz
haszndlja a (2ndF) (A ((C€0) vagy a (2ndf) () () billentydt.

+ irja be a kétiegyli elemszam elsd szamjegyét az adott szamjeggye! kezdddo szamot
tartalmazé oldalra ugrashoz.

+ Amésodik szamjegy beirasakor automatikusan megjelenik a konstans a kijelzo- és a
tizedesjegy-beallitisoknak megfelelGen.

+ Afizikai konstansok behivhatok NORMAL (kivéve N alapt), STAT, COMPLEX,
MATRIX, VECTOR és EQUATION {izemmadban.

Figyelem: A fizikai konstansok és a metrikus atvaltasok alapjat a 2014 CODATA ajan-

lott értékei, vagy a NIST (National Institute of Standards and Technology)
Sl (“Guide for the Use of the International System of Units (S)’) 2008-6s
kiadasa, illetve az ISO elGirasai képezik.

Sorsz Allandé Sorsz] Allandé

01 | Fénysebesség vakuumban 28 | Avogadro-éllandd

02 | Gravitacids egyiitthato 29 |Idealis gaz moléris térfogata

03 | Gravitaciés gyorsulas (273,15 K, 101,325 kPa)

04 | Elektron tdmege 30 |Molaris gézéllando

05 | Proton tomege 31 |Faraday-allandd

06 | Neutron tomege 32 |Von Klitzing-allando

07 | Muon tomege 33 |Elektron toltése tomegkvocienssé
08 | Atomtomeg-egységkilogramm viszony | 34 | Aramlasi kvantum

09 | Elemi toltés 35 |Proton giromagneses aranya
10 |Planck-allandd 36 | Josephson-allando

11 |Boltzmann-éllandd 37 | Elektron volt

12 | Mégneses allandd 38 |Celsius fok

13 | Elektromos allando 39 | Csillagaszati egység

14 |Klasszikus elektronsugar 40 |Parsec

15 |Finomszerkezeti allandd 41 | Karbon-12 moléris témege

16 |Bohr-radiusz 42 | Planck-allando 2 pi folott

17 | Rydberg-éllando 43 | Hartree-energia

18 | Magneses fluxus kvantum 44 | Konduktancia kvantum

19 | Bohr-magneton 45 | Forditott finomszerkezeti allandd
20 | Elektron magneses momentuma 46 | Proton-elekiron témeg viszony
21 | Mag magneton 47 | Moléris tomeg allando

22 | Proton magneses momentuma 48 | Neutron Compton-hulldmhossza
23 | Neutron magneses momentuma 49 | Els6 sugérzasi llandd

24 | Muon magneses momentuma 50 |Masodik sugarzasi allando

25 | Compton-hullamhossz 51 | Vakuum jellemzd impedancidja
26 | Proton Compton-hullamhossza 52 | Fizikai légkor

27 | Stefan-Boltzmann allando

Metrikus atvaltasok

irja be az atvaltani kivant értéket, majd nyomja meg a V) billentydt, és

vélassza ki a metrikus atvaltast a kétjegy(i szaméanak a beirasaval.

+ Ametrikus atvaltas listéja ugyantgy hasznalando, mint a fizikai konstansok listéja.

+ Amértékegységek atvaltasa elvégezhetd NORMAL (kivéve N alapti), STAT, MATRIX,
VECTOR és EQUATION {izemmddban.




Reseni funkci 24

Megoldo funkcié 254

A megoldo funkeid x-nek olyan értéket talal, amely esetében a beirt képletet 0-ra csokkenti.

+ Afunkcié Newton modszerét hasznalja kozelitd értékek meghatérozasahoz. A (pl. pe-
riodikus) fliggvény vagy a kiindulasi érték fliggvényében hiba jelentkezhet (ERROR
02), amelynek oka, hogy nincs konvergencia az egyenlet megoldasaban.

+ Az ezzel a funkcioval kapott érték hibaszazalékot tartalmazhat.

+ Valtoztassa meg a ,Start” (kindulasi) értéket (pl. negativ értékre) vagy a dx értéket

+ 1obb mint két eredmeény tiinik lehetségesnek (pl. harmadfoku egyenlet).

+ Aszamitas eredményét a szamoldgép automatikusan menti az X memdriaba.
+ Amegoldo funkciobol valo kilépéshez nyomja meg az billentydt.

4. Adjon meg egy ,Start” (kiindulasi) értéket, és nyomja meg az billentyit. Az

D

A STAT (izemmodban a szamologéppel statisztikai szamitasokat lehet végezni.

Sorsz| Mértékegységek Sorsz| Mértékegységek
e floz  :folyékony uncia
071 n -hivelyk ﬁ (US)  (Egyesiilt Allamok)
02 | cm  centimé 24 | mL - milliliter
s floz  :folyékony uncia
E f +1ab Zi (UK) (Egyesillt Kiralysag)
04 | m - méter 26 | mL - milliliter
105 | yd :yard 127 |J “joule
06 | m - méter 28 | cal : kaléria (pl. kisebb értékre), ha:
1 07 | mile :mérfold 129 |J joule * nincs eredmény (ERROR 02).
08 | km : kilométer 30 | calts  :kaldria (15n°C)
1 09 | nmie :tengeri mérfold 131 1J  joule + javitani kivanja a szamtani pontosségot.
10 |m - méter 32 | calr 1T kaloria
| 11 | acre - acre 1 33 | hp : loeré
12 | m? : négyzetmét HlwW : watt A 1d6 funkcio I
113 | 0z * uncia 135 | ps +francia loer6 1. Nyo‘;nja meg a (008 (0] billentyit.
119 - gramm % | W watt 2. Adjon meg egy x valtozot tartalmazo képletet.
115 ] b +font | 37 | (kgfiem’) 3. Nyomja meg a &) billentyiit.
16 | kg  kilogramm 38 | Pa : Pascal
| 17 | °F  Fahrenheit 139 | atm :atmoszféra alapértelmezett értek a 0",
18] °C : Celsius _ 40 | Pa___:Pascal 5. Adjon meg egy dx értéket (percintervallum).
| 19 | gal (US) : gallon (Egyesiilt Allamok) | 41 | (1 mmHg = 1 Torr) 6. Nyomja meg az billentyit.
20 L - liter 42 | Pa : Pascal
| 21 | gal (UK) : gallon (Egyesiilt Kiralysag) | 43 | (kgf-m) STATISZTIKAI SZAMITASOK
2| L : liter 4 1) :joule
Szamitasok fiiggetlen valtozokkal (214

A szamitas normal modban (az N-alapli szamitasok kivételével) lehetséges, a
kévetkez6 9 valtozo hasznalataval.

Valtozé Egység Valtozé Egység
k  (kilo) 10° g (micro) 10°¢
M (Mega) 10° n  (nano) 10¢
G (Giga) 10° p (pico) 10
T (Tera) 10" f  (femto) 10
m_(mill) 102
Médositasi funkcio (224

Adecimalis szamitas bellilrdl torténik, és a mantissza legfeljebb 14 szamjegybdl all.
Az eredmények abrazolasa mindig a kijelolt kijelzési mod és a tizedeshelyek szama
szerint torténik; ezért a bels eredmények nem feltétienlil egyeznek meg a kijelzett
eredményekkel. A modositasi funkcioval ((2ndF)(MDF)) &t lehet alakitani a belsd
értékeket Ugy, hogy azok megfeleljenek a kijelzn megjelend eredményeknek; a
kijelzett értékek azutan minden tovabbi valtoztatas nélkill felhasznalhatok a kdvetkezd
szamitasokhoz.

+ Ha a WriteView szerkesztd hasznalatakor a szamitas eredménye tortekkel vagy
iracionalis szamokkal jelenik meg, akkor eloszdr nyomja meg a gombot a
decimalis alakra valtashoz.

+ Amédositési funkcio NORMAL, STAT, MATRIX és VECTOR (izemmédban hasznélhato.

Kiilonboz6 filggvények (234
+ Lasd az egyes fiiggvények szamitési példait.

A legnagyobb k6zds oszto (Greatest Common Divisor - GCD) kiszamitasa
Mia 24 és a 36 GCD-je?

12.

Alegkisebb kozos tobbszords (Least Common Multiple - LCM) kiszamitasa
Mia 15 és a9 LCM-je?

45.

Hanyados és maradék kiszamitasa (int+)

+A,Q" a hanyadost jeldli, mig az ,R" a maradékot.

billentyi megnyomését nem kdvetheti egy masik mivelethez tartozd
billenty(i - példaul (+, -, x, +) - megnyomésa, mivel ez hibat eredményez.

+ Ahényados és a maradék ,NORM1" formatumban jelenik meg. Amennyiben nem
az dsszes szamjegy jelenithetdé meg ,NORM1” formatumban, a szamoldgép normél
osztast hajt végre.

ipart

Csak a decimalis szam egészrészét jeleniti meg.

fpart

Csak a decimalis szam tortrészét jeleniti meg.

int

Alegnagyobb egész értéket jeleniti meg, amely nem haladja meg a megadott értéket.

(%)

Kozvetlenil az érték utan valo megadasa esetén az értéket a szamoldgép szazalé-

kként kezeli.

Megjegyzés: A (2 billenty(ivel valo itashoz lasd a asi példakat
(9.sz. miivelet hasznélhatd prémium, kedvezmény és
egyéb szamitasok végzéséhez.

Primfaktorizacio (244

NORMAL iizemmadban a sz&mités eredménye megjelenithetd primszamok szorzataként.

+ A 2-nél nagyobb és 10 szamjegynél nem tobbet tartalmazd pozitiv egész szam
bonthatd fel primszamok szorzatéra.

+A 3 vagy kevesebb szamjegy(, primszamma nem faktorizalhatd szémot a szamolé-
gép zardjelben jeleniti meg.

*Apr 4ci0 dménye a szerkesztd bedllitasainak megfelelden
jelenik meg (W-VIEW vagy LINE).
+Apri izaci6 szamitasi eredménye tllnyulhat a képernyd szélein. Ezek a részek

az (€ vagy az (» ) billenty(i megnyomasaval jelenitheték meg. A bal vagy jobb
végre ugrashoz nyomja meg az (2ndF) (<) vagy az (20dF)(») billenty(it.

Szimulaciés szamitas (ALGB) (24

Ha ugyanannak a képletnek a segitségével kel értékeket megtalainia, példaul grafi-

konnal &brazolni a 2x? + 1 képletet, vagy megtalaini a 2x + 2y =14 egyenlet valtozdit,

a képlet beirasat kvetden nem kell mést tennie, mint meghataroznia az egyenlet

véltozéjanak értékét.

Hasznalhato valtozok: A-F, M, X és Y

+ Szimul4cids szamitasok kizarolag NORMAL izemmédban végezhetok.

+ A szamitas végén kizarolag a (=1 parancs hasznalhato.

Szamitasok végrehajtasa

1. Nyomja meg a (008 ("o ) billenty(it.

2. Adjon meg egy legalabb egy valtozot tartalmazo képletet.

3. Nyomja meg az (2ndF)(ALGB) billenty(t.

4. Megjelenik a valtozo bevitelére szolgalo képernyd. Adjon meg egy értéket, majd

erbsitse meg az megnyomasaval.

+ Szamitasok ugyanazon egyenlet alapjan torténd elvégzéséhez a szamitas elvégzé-

sét kovetden nyomja meg az (2 8) billenty(t.

A STAT {izemmadon belill nyolc alizemmad van. Nyomja meg a (voog) gombot,
majd nyomja meg a kivalasztott szamgombot:

(o) (sp) : Egyvaltozos statisztika

(a+bx)  :Linedris regresszio

a+bx+cx’) : Masodfoku regresszio

ae"bx) : Euler-féle exponencidlis regresszio

(a+b+ 1nx) : Logaritmikus regresszio
(5 (asx"b) :Hatvanyfilggvényes regresszio
(8] (a+b/x) :Inverz regresszio

(a*b*x)  : Altalanos exponencialis regresszié

Megjelenik a statisztikai adatbevitelre szolgalo képemyd.

Miutan megadta a statisztikai adatokat a beviteli képernyén, nyomja meg a
vagy az billenty(it, és zarja be a beviteli tablazatot. Ezt kovetden ellendrizheti
a statisztikai értékeket a STAT meniiben ( A7), valamint meghatérozhat
statisztikai valtozokat.

Adatbevitel és -javitas

Adatbevitel
Beviteli mez6
X FRQ X Y FRQ
1 1
> >
Egyvaltozos adatok Kétvaltozos adatok

+ Az adatok bevitelét kivetGen nyomja meg az billenty(it. A bevitel ezzel befe-
jezdik, és a kurzor a kdvetkezé sorra ugrik. Amennyiben nem adott meg értéket az
x vagy az y szamara, a szamologép 0 értéket ad meg, az FRQ (frekvencia) szaméra
az érték 1 lesz, és a kurzor a kdvetkez6 sorra ugrik.

‘Az segitségével egyszerre megadhatja az X és az FRQ (vagy az X, az Y és
az FRQ) értékét.

+ Abeviteli tablazatban az egyes értékeknél maximum 6 szamjegy lathato, beleértve
ajelet és a tizedesjelet. A hosszlisagukban 6 szamjegyet meghalado értékek
exponencialis jel6lésben jelennek meg.

+ Aszamoldgépben legfeljebb 100 adatelemet rogzithet. Egyvaltozos adatok esetén
a gyakorisag megadasa nélkill rogzitett adatelem egyetien adatelemnek, a gyakori-
saggal egyitt rogzitett adatelem pedig két adatelemnek szamit. Kétvaltozos adatok
esetén a gyakorisag megadésa nélkill rogzitett adatelem készlet két adatelemnek,

a gyakorisaggal egyiitt rogzitett adatelem készlet pedig harom adatelembdl &llo
adatsornak szamit.

+ Statisztikai szamitas végzéséhez nyomja meg a vagy az billentyt, és
zarja be a beviteli tablazatot.

Az adatok helyesbitése

Az (O, ), (), vagy () billentyi segitségével mozgassa a kurzort, és

vélassza ki a kivant adatot. Nyomja meg a (2ndF) CA ) vagy a (2ndF) (¥ ) billentyiit a

kurzorak az adatsor elejére vagy végére léptetéséhez.

Adatjavitas

Mozgassa a kurzort a javitani kivant adathoz, adja meg a szamértéket, majd nyomja

meg az ENTER billentyt.

Adat beszirasa

Amennyiben egy sort kivan beszami a kurzor aktudlis poziciéja elé, nyomja meg az

billenty(t. A bevitt adatok mezéjében a szamoldgép alapértelmezetten 0

értéket ad meg az x és az y esetén, illetve 1 értéket az FRQ esetén.

Adat torlése

Akurzorral megjeldlt teljes sor toriéséhez nyomja meg a (2

Megjegyzések:

+ STAT iizemmaddban az dsszes statisztikai adat torlédik az aliizemmod megvaltoztata-
sakor, vagy a (2ndF) (CA) megnyomésakor.

+ STAT izemmddban a beviteli tablazat megjelenitéséhez nyomja meg a billentydt.

billentyit.

Statisztikai szamitasok és valtozok

Az egyes statisztikai szamitasokhoz a kovetkezo statisztikak készithetok (lasd az
alabbi tablazatot):

Egyvaltozos statisztikai szamitas

@ és @ statisztika.

Linedris regresszié szamitasa

@, @ és @ statisztika. Becsillt y adott x-hez (becsiilt y ') és becsiilt x adott y-hoz
(becsilt x ).

Macadfoki

9!

@, @ és @ statisztika valamint a, b, c egyiitthatok a masodfok regressziés fiiggvény
képletében (y = a + bx + cx?). (Mésodfoku regresszio szamitasnal nem hasznalhato
korrelacids egyiitthato (r).) Két x” érték esetén az értékek ,1:" és ,2:" jelzéssel
jelennek meg, és kiilon tarolodnak az X és Y memoriakban.
Emellett killon meghatérozhatja az 1. értéket (x1°) és a 2. értéket (x2).
Exponencialis regresszid, logaritmikus regresszio, hatvanyfiiggvényes

g i6 és inverz i6 szamita
@, @ és @ statisztika. Ezen kivil becsiilt y adott x-hez és becsiilt x adott y-hoz.
(Mivel a szamoldgép minden képletet linearis regresszios képletté alakit at a tényleges
szamitas végrehajtasa el6tt, az a és b egyiitthatok kivételével az dsszes statisztikat az
atszamitott, nem pedig a beirt adatokbol késziti el.

Amintak szama
X Egy minta kozépértéke (x-adatok)
sx Egy minta standard eltérése (x-adatok)
s%x A sokaség variancidja (x-adatok)
® ox A statisztikai sokasag standard eltérése (x-adatok)
x A sokasag variancidja (x-adatok)
x Amintak 6sszege (x-adatok)
x? Amintak négyzetosszege (x-adatok)
xmin A mintak minimalis értéke (x-adatok)
xmax | Amintak értéke (x-adatok)
7 Egy minta kozépértéke (y-adatok)
sy Egy minta standard eltérése (y-adatok)
5%y Aminta variancidja (y-adatok)
ay A statisztikai sokasag standard eltérése (y-adatok)
ay A sokasag variancidja (y-adatok)
Sy A mintak dsszege (y-adatok)
@ | 52 Amintak négyzetosszege (y-adatok)
Sxy Amintak (x, y) szorzatainak 6sszege
iy Amintak szorzatainak Gsszege (x?, )
oy Amintak 3. hatvanyanak dsszege (x-adatok)
oyt Amintak 4. hatvanyanak dsszege (x-adatok)
ymin A mintak minimalis értéke (y-adatok)
ymax Amintak alis értéke (y-adatok)
0, Aminta elsg kvartilise (x-adatok)
® | Med Aminta medianja (x-adatok)
0, Aminta harmadik kvartilise (x-adatok)
r Korrelacios egyiitthatd (a kvadratikus regresszio kivételével)
a Aregresszios egyenlet egyitthatoja
@ b Aregresszios egyenlet egyitthatoja
e A méasodfoku regresszios egyenlet egyiitthatoja
R? Determinacios egyiitthato (kvadratikus regresszio)
2 Determinacios egyiitthato (a kvadratikus regresszio kivételével)
STAT menii

Abeviteli tablazat bezarasat kdvetden megtekinthet statisztikai értékeket, regresszios
egytthato értékeket, valamint meghatérozhat statisztikai valtozokat a STAT meniibdl
((upr) (STAT)),

(Co7): Statisztikai értékek megjelenitése

(): Regresszios egyiitthato értékek megjelenitése

: Statisztikai érték valtozok meghatarozasa

: (2 vonatkozas) statisztikai érték valtozok meghatarozésa

: Max./min. érték véltozok meghatarozasa

: Regresszios egyiitthato valtozok meghatarozasa

Megjegyzések:

+ A regresszios egyiitthato értékek listds nézete és a regresszios egyitthato valtozok
specifikacioja nem jelenik meg egyetlen valtozos statisztikai szamitas esetén.

+ Abecsiilt x"és y” értékek a ((2ndF) billentyiikkel hatarozhatok
meg. Amennyiben két x " érték létezik, az értékek ki 16 kinyeréséhez meghata-
rozhatja az x1" és x2 " értéket a STAT meniibdl (| =),

+ A statisztikai érték és regresszios egyltthatd érték listakbdl nem lehet visszatérni a

meniibe a billenty(i megnyomésaval.

Astatisztikai khoz hasznalt képletek (254

Hiba jelentkezik az alabbi esetekben:

+ A kdztes eredménynek vagy a szamitas végeredményének abszolut értéke 1 x 10,
vagy ennél nagyobb.

+Anevezd nulla.

+ Negativ szam négyzetgyokét probaltak meg kiszamitani.

+ Akvadratikus regresszio szamitasnal nincs megoldas.

Normal valésziniiség szamitasa (504

STAT lizemmédban harom valdszinliségi siiriségfiiggvény érhetd el a MATH meni-

ben véletlen szam normalis eloszlas valtozoként valo hasznalatéval.

Megjegyzések:

+AP(r), Q(r) és R(z) mindig pozitiv értéket vesz fel, ¢ < 0 esetén is, mivel ezek a funkci-
0Ok ugyanazon az elven miikodnek, mint a terlletszamitas.

+AP(t), Q(r) és R(r) értékek hat tizedeshelyet foglainak magukban.

+ A standardizalasi atvéltasi képlet a kovetkezo:
X—X
t=

Ox

TABLE (TABLAZAT) UZEMMOD (514
Egy vagy két fiiggvény értékeinek a valtozasa a TABLE izemmadban jelenithetd meg.

Tablazat beallitasa

1. Nyomja meg a (w billenty(it a TABLE tizemmadba Iépéshez.

2. Adjon meg egy fiiggvényt (Function1), majd nyomja meg az billentydt.

3. Sziikség szerint adja meg a 2. fiiggvényt (Function2), majd nyomja meg az
billentyt.

4. Adjon meg egy kezddértéket (X_Start:), s nyomja meg az billentydt.

Az alapértelmezett kezdGérték 0.

5. Adjon meg egy lépésértéket (X_Step:). Az alapértelmezett lépésérték 1.

+Az (Ca7) és () billentyiik segitségével mozgathatja a kurzort a kezddérték és
a lépésérték kozott.

6. Nyomja meg az ENTeR) billenty(t, amint befejezte a Iépésérték bevitelét. Megjelenik
egy tablazat az X valtozoval és a megfeleld értékekkel (ANS oszlop), amelyben 3
sor l4thaté a kezddérték alatt.

Amennyiben két fiiggvényt adott meg, megjelenik az ANS1 és ANS2 oszlop. Az
(Ca7) és (v ) billentyiik segitségével modosithatja az X értékét, és megtekintheti
a megfeleld értékeit tablazat forméjaban.

+ A tablazat kizérolag megjelenitési célokat szolgal, és nem szerkeszthetd.

+ Az értékek maximum 7 szamjegyig lathatok, beleértve a jeleket és a tizedesjelet.

+ Nyomja meg az (<) vagy az (™»] billenty(t a kurzorak az ANS oszlopba
(ANS1 és ANS2 oszlopokba, ha két fiiggvényt adott meg) vagy az X oszlopba vald
mozgatasahoz.

+Ajobb alsd részben a kurzor értékének sszes szamjegye megjelenik.

Megjegyzések:

+ Fiiggvény esetében csak az X" hasznalhatd valtozoként, az dsszes egyéb valtozét a
szamoldgép szamnak tekinti (valtozokban térolt szamok).

+ Irracionalis szamok (mint a \ ésa ) is meghatarozhatok kezddértékként vagy
Iépésértékként. Nem adhatja meg Iépésértékként a 0-t, vagy negativ szamot.

+ Fiiggvény beviteléhez hasznalhatja a WriteView szerkesztét.

+ Akovetkez6 funkciok nem hasznélhatok TABLE tizemmadban: koordinata-atalakita-
sok, atvaltasok a tizes és a hatvanas szamrendszer kozott, valamint szogmértékek
atvéltasa.




+ Atablazat megjelenitése iddbe telhet, vagy ,—-—" jelenhet meg, a bevitt fiiggvénytdl,
vagy az X valtozéra vonatkozoan meghatarozott feltételektél fiiggden.

+ Felhivjuk a figyelmét, hogy tablézat Iétrehozasakor a szamologép étirja az X valtozd
értékeit.

+ Az izemmod kezdeti képemydjére vald visszatéréshez nyomja meg a (2
vagy az izemmodvalasztasi billenty(t, igy a szamologép visszadllitia a kezddértéket
és a lépésértéket az alapértelmezett értékekre.

SZAMOLAS KOMPLEX SZAMOKKAL (524
Komplex szamokkal valo 6sszeadas, kivonas, szorzas és osztas végzéséhez nyomja
meg a (008} (3] billenty(it a COMPLEX (izemmdd kivélasztasahoz.

A komplex szamokkal végzett szamitasok eredményeit a szamologép kétféleképpen

jeleniti meg:

@ (zndF . Derékszogi koordinta-rendszer (megjelenik az xy szimbélum)
@ Polarkoordinata-rendszer (megjelenik az 4 szimbélum)
Komplex szamok bevitele

@ Derékszbgi koordinatak
x-koordinata y-koordinata (i)
vagy x-koordinata (+3(i) y-koordinata
@ Polarkoordinatak

szollt érték 6 : fiiggetlen valtozo

+ Mésik lizemmdd kivalasztasakor a fiiggetien memériaban (M) és a legutobbi
valaszmemoriaban (ANS) tarolt barmely komplex szam képzetes része torlodik.

+ A 'szamologép valos szamnak tekinti azt a derékszdgii koordinatakban kifejezett
komplex szamot, amelynek y-értéke egyenld 0-val, vagy azt a polarkoordinatakban
kifejezett komplex szamot, amelynek szdge egyenld 0-val.

+ AMATH meniibél eléhivhatja a komplex szam konjugaltjt (conj( ), a komplex szam
fiiggetlen valtozojat (arg( ), a komplex szam valos részét (real( ), illetve a komplex
szam képzetes részét (img( ).

EGYENLETMEGOLDOK (334
Az ezen funkciok segitségével elért eredmények hibahatart tartalmazhatnak.
Szimultan elséfoku egyenletek

Két ismeretlenes (2-VLE) vagy harom ismeretlenes (3-VLE) szimultan els6foku
egyenletek a kovetkezd funkciok segitségével oldhatok meg.

@ 2-VLE: (Woog (—+ (o)

I:a,x+b,y=c1 D= |a|b‘
ax + by =c, ay by
@ 3-VLE: (o8 (e )(1)
ax+by+cz=d a, by ¢,
|:a2x+b2v+czz=d2 |D|= ‘azbzcz
agx + byy + ¢z =dy ag by cy

+Ha a determinans D = 0, hiba jelentkezik.

+ Ha egy koztes eredmény vagy a végeredmény abszolit értéke 1 x 10 vagy ennél
nagyobb, hiba jelentkezik.

Szimultan elséfoku egyenletek megoldasa

1. Nyomja meg a (M00g)(+ (o) vagy a (00g)(+)(1) billenty(t.

2. Adja meg az egyes egyiitthatok értekét (ay, stb.).

+ Egyiitthatok egyszer(i szamtani miveletekkel vihetSk be.

+ A bevitt egy(tthato torléséhez nyomja meg az billentyt.

+ Nyomja meg az (Ca ) vagy a () billentytit a kurzor felfelé vagy lefelé mozgata-
sahoz az egyiltthatok kdzott. A (2ndF) (A1) vagy a (20F) (¥ ) megnyoméséval az
elsd vagy az utolso egyiitthatohoz ugorhat.

3. Az dsszes egyiitthato megadasat kdvetden az egyenlet megoldasahoz nyomja meg
az billentydt.

+ Amegoldas megjelenitése alatt nyomja meg az vagy az billenty(it
az egylitthato-beviteli képernydre val6 visszatéréshez. Az dsszes egyiitthatd
torléséhez nyomja meg a billentydt.

ést 9y

Masodfoku (ax? + bx + ¢ = 0) vagy harmadfoku (ax® + bx? + cx + d = 0) egyenletek a

kovetkezd funkciok segitségével oldahatok meg.

(@ Masodfok egyenletmegoldo: D)

(@ Harmadfoku egyenletmegoldo: (@D}

+ Amennyiben két vagy tobb megoldas van, ezek a megoldésok is lathatok.

+ Ha kiszamithato, elShivhatja a masodfoku fiiggvény (v = ax? + bx + ¢) minimalis
értékét (ha a > 0) és maximalis értékét (ha a < 0).

és y

+ Nyomja meg a (008 ("¢ )("2 ) vagy a (vor billentydt.

+ Ezekhez az egyenletekhez ugyantgy adhatok meg egyiitthatok, mint a szimultan
elséfokd egyenletek esetében.

+ AQUADRATIC egyenletmegoldd hasznélata esetén folytassa az (vagya (¥
billenty(i) megnyomasaval a minimalis érték vagy a maximalis érték megjelenitése-
hez. Amegoldashoz vald visszatéréshez nyomja meg az (Ca) billenty(it a minimalis
érték vagy a maximalis érték megjelenitése alatt.

+ Az egy(itthato-beviteli képemyore valo visszatéréshez a megoldas (vagy a minimalis/
maximalis érték) megjelenitése alatt nyomja meg a: vagy az billentydt.

+ Az Gsszes egyiitthatd torléséhez nyomja meg a (20dF) (Cca) billentyit.

MATRIXSZAMITASOK o
(Osszesen maximum négy matrixot tarolhat, és végezhet ezekkel szamitasokat.

Matrixok bevitele és tarolasa
1. Nyomja meg az 008} (s ) billenty(it a MATRIX izemmadba [épéshez.
2. Nyomja meg az vaTH) (1) billenty(it a matrixbeviteli képernyd elShivasahoz.
+ Megjelenik minden, a pufferben megmaradt matrixadat, valamint barmilyen
eldzleg bevitt, betoltétt vagy kiszamitott métrixadat.

Tarolt matrix modositasa
. Egy tarolt métrixnak a matrixbeviteli képernydre vald betdltéséhez nyomja meg a
(wATH) billenty(it, majd valassza ki azt a memariat (matA - matD), amelyik a
modositani kivant matrixot tartaimazza.
+ U adat betoltésével a képemycn esetlegesen elézetesen megjelenitett adatok
automatikusan feliilirodnak.
2. Médositsa a matrixelemek értékét, majd minden egyes modositast kdvetoen nyomja
meg az billentyt.
+ Amennyiben mddositani kivanja a sorok vagy oszlopok szamat, eloszér nyomja
(1) billenty(it. Ezutan megadhatja a matrix méreteinek az

0j értéket.
3. Miutan befejezte a modositasok bevitelét, a métrixbeviteli képernydbél valo
kilépéshez nyomja meg az billenty(t.
4. Nyomja meg a ATH (s ] billenty(it, majd valasszon ki egy memoriat (matA - matD)
az Ujonnan létrehozott matrix tarolasahoz.

A memoriakban (matA — matD) térolt matrixok sz&mtani szamitésokban hasznélhatok

ELOSZLASFUGGVENYEK

A statisztikai szamitasok elvégzéséhez a szamologép eloszlasi funkciokkal
rendelkezik. Nyomja meg a (o billenty(it, és vélassza ki a tipust (NORMAL,
BINOMINAL, POISSON), majd pedig a kivant eloszlasfiiggvényt.

Megjegyzés: A szamitasi eredményeket a szamoldgép az ANS memoéridban tarolja.
Normal eloszlas

Normal pdf

Kiszamitja a valdszinliségi siiriiséget az adott x értékre a meghatérozott kozépértéki
(1) és szérasu (o) normal eloszlashoz.

Normal cdf

Kiszamitja az adott x1-x2 intervallumok valdszinliségét a meghatérozott kzépértéki
(1) és szrast (o) normal eloszlashoz.

Inverz normal

Kiszamitja az inverz kumulativ normal eloszlasi fiiggvényt az adott teriilethez (a) a
kozépértéki (u) és szoras (o) normal eloszlasi gorbének megfelelden.

Binomialis eloszlas

Binomidlis pdf

(amatrixok kozotti osztés kivételével), valamint olyan szamitasokban, amelyekben az

X, x%, és x”' szerepel. Tovabba hasznalhatja a kovetkez6, a MATH meniiben elérhetd

Kiszamitja a valosziniségi siiriséget x értékre a diszkrét binomidlis eloszlashoz,

matrixspecifikus funkciokat is. figyelembe véve a meghatarozott kisér ot (n) és az egyes kisérleteknél a siker
valoszinliségét (p).
det métrix neve Behozza a négyzetes matrix determinansat. Binomialis cdf
trans matrix neve Behozza a matrixot (igy, hogy az oszlopokat so- Kiszamitja a kumulativ valoszin(iséget x értékre a diszkrét binomialis eloszlashoz,
rokra, a sorokat pedig oszlopokra transzponalja. figyelembe véve a meghatérozott kisérletszamot (1) és az egyes kisérleteknél a siker
identity érték Behozza a meghatérozott szamu sorral és val6sziniseget (p).

oszloppal ) eg ot

dim (maétrix neve, sor, oszlop)  |Behozza a métrixot a megadott méretvaltoz-

tatasokkal.

Poisson eloszlas

Poisson pdf

Kiszamitja a valoszinliséget x értékre a meghatérozott kozépértékii () Poisson
eloszlasho:

fill (érték, sor, oszlop) Minden elemhez meghatarozott értéket ir be.

rand_mat (sor, oszlop) Behozza a meghatérozott szamu sorral és

oszloppal rendelkezd véletlen matrixot.

Poisson cdf
Kiszamitja a kumulativ valészin(iséget x értékre a meghatarozott kozépértéki (1)
Poisson eloszléshoz.

ref(métrix neve) Atalakitas sor-echelon alakra. Keresse meg a névieges eloszlas Normal pdf
o VT N valoszinliségi stirliségét x = 65 értékre, ()6 X 65.
rref(maétrix neve) Atalakitas redukalt sor-echelon alakra. ha a teszleredmények atlagértékeinek 6 W 60.
Megjegyzések: normél eloszlasa 60, a széras értéke 6:6_
+ Amatrixbeviteli képerny | kor nem végezhet asokat, mert pedig 6. ANS =
a MATH men(i nem elérhetd. 0.046985312
+ Amennyiben a szamités eredménye egy matrix, akkor az megjelenik a métrixbeviteli Szamitsa ki a fenti példa esetében (o) Normal cdf
képemydn (felhivjuk a figyelmét, hogy ez felillir a pufferben minden létez6 adatot). az.x = 54 és 66 kozotti tartomany 66 x1: 54.
A szémitési eredmény mentéséhez elészr nyomja meg az llentyit a valoszin(iségét. 6 x2: 66.
matrixbeviteli képernydbdl valé kilépéshez. Nyomja meg a billenty(it, és we 60.
valasszon ki egy memorit (matA — matD) az Gjonnan létrehozott métrix tarolasahoz. G 16
+ Ha a szamitasi eredmények métrix fc ban vannak, sem az (<) semaz (» ), G ANS =
billentyi megnyomésaval nem tud visszalépni az eredeti képlethez. 0.68268949
Keresse meg x értékét a fenti példa Inverz normal
YEKTORSZAMITAS,OK i o X X & esetében, 0,8 érték( valoszinliségre a: 0.8
0§szesen maximum négy darab két- vagy h?romdlr[wenzms vektort tarolhat, és vonatkozoan. u 60.
végezhet ezekkel kat a VECTOR i dt o6
Vektorok bevitele és tarolasa EVTER ANS =
Vektorszamitasok végzése eltt elészor létre kell hozni egy vektort. Vektorok bevitelé- 65.0497274
hez és tarolasahoz kovesse az alabbi Iépéseket. Keresse meg a valdszinliségi srliséget 15 Binomidlis pdf
1. Nyomja meg a (008 ) billenty(it a VECTOR iizemmédba lépéshez. olyan kisérletre, amelyek esetében x =7, x: 7.
2. Nyomja meg az @ATHI( ) billentyt a vektorbeviteli képerny8 eléhivaséhoz. olyan binomidlis eloszlashoz, amelynél a 03 n: 15.
+ Megjelenik minden, a pufferben megmaradt vektoradat, valamint barmilyen siker valoszinisége 30%. 2:03_
eléz6leg bevitt, betdltétt vagy kiszamitott vektoradat. ENTER ANS =
3. Adja meg a vektor méreteit (2 dimenzio vagy 3 dimenzio) a szambillentyGizet 0.081130033
segitségével, majd nyomja meg az billentyit. Szémitsa ki az x = 7 (sikerek szama) Binomidlis cdf
4. Adja meg a vektor egyes elemeit az értékbeviteli mezébe valo beirasukkal, majd értékig terjedd tartomany valoszinlségét x: 7.
nyomja meg az billentydit. a fenti példa esetében. n: 15.
+ Mindegyik vektorelem maximum hét szamjegyet tud megjeleniteni (a tizedesjel p:03_
egy szamjegynek szamit). ENTER) ANS =
Amennyiben egy elem hosszabb, mint hét szamjegy, a vektorban ex; 0.949987459
alakban jelenik meg. Keresse meg a valdszinliségi striséget Poisson pdf
5. Amikor megadta az dsszes elem értékét, nyomja meg az billentyit a vektor- x = 4 értékre a 3,6 k6zépértéki Poisson 6 x: 4.
beviteli képernydbal valé kilépéshez. eloszlashoz. w36
6. Nyomja meg a billentyiit, és valasszon ki egy memoriat (vectA - vectD) ENTER) ANS =
az Ujonnan létrehozott vektor tarolasahoz. 0.191222339
Térolt vektor médositasa Keresse meg a valészinliséget az x = 4 Poisson cdf
1. Egy tarolt vektornak a vektorbeviteli képernyGre valo betdltéséhez nyomja meg a ertekig terjedd tartoményban. x: 4
(watH) (2] billenty(it, majd vélassza ki azt a memdriat (vectA - vectD), amelyik a w36
modositan kivant vektort tartalmazza. ANS = R

+ U adat betoltésével a vektorbeviteli képemyon esetlegesen elozetesen

tett adatok automatikusan feliilirodnak.
2. Médositsa a vektorelemek értékét, majd minden egyes modositast koveten nyomja
meg az billentyt.
+ Amennyiben mddositani kivanja a méretek értékét, elészor nyomja meg az
wATH (3] billenty(it. Ezutan megadhatja a vektor méreteinek az (j értékeit.
3. Miutan befejezte a modositasok bevitelét, a vektorbeviteli képernydhdl valo
kilépéshez nyomja meg az billentydt.
4. Nyomja meg a MATH (3] billentyit, majd valasszon ki egy memoriat (vectA - vectD)
az Ujonnan létrehozott vektor tarolésahoz.

Vektorok hasznalata szamitasoknal

A memoriakban (vectA — vectD) tarolt vektorok szamtani szamitésokban hasznélhatok
(a vektorok kdzotti osztasok kivételével). Tovabba hasznalhatja a kdvetkez, a MATH
meniben elérhetd vektorspecifikus funkciokat is.

DotPro(vektor neve, vektor neve) Behozza a skaléris szorzatot.

3. Adja meg a métrix méreteit (maximum négy sor és négy oszlop) a kért

a illenty(izet | val6 beiraséval, majd nyomja meg az EvTeR)
billentydt.
i k-4 1 ExE ——— Amatrix méretei (sor x oszlop)
[I;ﬂ g ]7 Elem mezok
3 @ . — Beviteli mezé

Matrixbeviteli képernyd (példa)

4. Adja meg a matrix egyes elemeit az értékbeviteli mezdbe vald beirdsukkal, majd
nyomja meg az billentyt.

+ Mindegyik métrixelem maximum hét szamjegyet tud megjeleniteni (a tizedesjel
egy szamjegynek szamit). Amennyiben egy elem hosszabb, mint hét szamjegy, a
matrixban exponencilis alakban jelenik meg.

+ Egyszerre maximum hérom sor és harom oszlop jelenithetd meg. A kurzor mét-
rixon beliili mozgatésahoz hasznalja az CaJ, (), (<) és (») billentyiit.

5. Amikor megadta az dsszes elem értékét, nyomja meg az billentyiit a
matrixbeviteli képernydbdl valo kilépéshez.

6. Nyomja meg a (w billenty(it, és valasszon ki egy memdriat (matA - matD)
az Ujonnan Iétrehozott matrix tarolasahoz.

CrossPro(vektor neve, vektor neve) Behozza a vektoridlis szorzatot.

Angl(vektor neve, vektor neve) Behozza a szoget.

Unit(vektor neve) Behozza az egységvektort.

Megjegyzések:

+ Az abszolit értékhez hasznélhatja az ,abs” funkciot (abs vektor neve).

+ Vektorok szorzésakor a szamologép kiszamitja a vektoridlis szorzatot.

+ A vektorbeviteli képernyd megjelenitésekor nyomja meg az billentydt, és ezt
kévetSen vektorszamitasokat végezhet.

+ Amennyiben a szamitas eredménye egy vektor, akkor az megjelenik a vektorbeviteli
képernydn.
A szamitasi eredmény mentéséhez elGszor nyomja meg az (on
vektorbeviteli képerny8bdl valo kilépéshez. Nyomja meg a
valasszon egy memriat (vectA - vectD) az Gjonnan létrehozott vektor tarolasahoz.

+ Ha a szamitasi eredmények vektor forméajaban vannak, sem az (<0, sem az ()
billentyi megnyomésaval nem tud visszalépni az eredeti képlethez.

DRILL UZEMMOD

Matematikai gyakorlas (Math Drill): (@]
Véletlenszeriien megjelenitett, szmtani miveletekre vonatkozo kérdések pozitiv
egész szamokkal és 0-val. Megadhatja a kérdések szamat és a miivelet tipusat.

Szorzétabla (x Table):
Véletlenszer(ien vagy sorban megjelenitett kérdések a szorzotabla minden sorébol (1-12).

ADRILL tizemmadbdl kilépéshez nyomja meg a gombot, és vélasszon mas
(izemmddot.

Math Drill és x Table hasznalata

1. Nyomja meg a (obg) (s ("0 ) gombokat a Math Drill vagy a (o008 ("s J("1)
gombokat a x Table megnyitasahoz.

2. Math Drill: A(Ca7J és (- Jgombokkal vélassza ki a kérdésszamot (25, 50 vagy 100).
x Table: A(Ca7) és () gombokkal valassza ki a szorzétabla egy sorat (1-12).

3. Math Drill: A (<) és (» ) gombokkal valasszon ki egy miivelettipust a kérde-
sekhez (+, -, , + vagy +-x+).
x Table: A (<) és (> ) gombokkal valassza ki a sorrendet (,Serial (egymast
kovet) vagy ,Random (véletlenszerd)’).

4. Az inditashoz nyomja meg az gombot.
AMath Drill vagy x Table (csak véletlenszer(i) hasznélatakor a kérdések kivalaszté-
sa véletlenszer(ien torténik, és azok nem ismétlddnek, legfeljebb véletlendl.

5. Adja meg a megoldast. Ha hibas szamot adott meg, annak trléséhez, majd a
helyes vélasz beirasahoz nyomja meg az vagy a gombot.

6. Nyomja meg az gombot.
+ Ha a megoldas helyes, akkor a , %" " jel jelenik meg, majd jon a kbvetkez6 kérdés.
+ Ha a megoldas nem jo, akkor az , =" jel jelenik meg, és a kérdés megismétiodik.

Ez téves valasznak szamit.
+ Ha vélaszadas nélkil nyomja meg az gombot, akkor a kijelzon megjelenik a
helyes megoldés, majd a kovetkezd kérdés. Ez téves valasznak szamit.

7. Folytassa a kérdések olasat a megoldas beirasaval és az gomb
megnyomasaval.

8. Ha végzett, nyomja meg az gombot, amire megjelenik a helyes valaszok
szdma és aranya.

9. Az aktudlis gyakorlat kezdoképernydjére visszalépéshez nyomja meg az gombot.




Math Drill kérdések tartomanya

Az egyes miiveletek kérdéseinek tartomanya a kovetkezd.

+ Osszeadas: 0+ 0" és,20 + 20" kozott

- Kivonas: ,0 - 0" és,20 - 20" kdzott; a valaszok pozitiv egész szamok és 0.

x Szorzas: 1 x 0" vagy ,0 x 1" és 12 x 12" kozott

+ Osztas: ,0 + 1" és 144 + 12" kozott, a vélaszok pozitiv egész szamok 1 és12
kdzott, illetve 0, osztando legfeljebb 144, és oszt6 legfeljebb 12.*

+-x+ Vegyes miiveletek: Az Gsszes fenti tartomanyon beliili kérdések jelennek meg.

HIBAK ES SZAMITASI TARTOMANYOK

Hiba

Akkor fordul el6 hiba, ha az egyik szamitas tllépi a megadott szamitasi tartomanyt,
vagy ha hibas szamitas elvégzését kisérelték meg. Hiba jelentkezése esetén a (<O
(vagy a (»)) gomb megnyomasara a kurzor automatikusan az egyenletnek arra a
helyére ugrik, ahol a hiba van. Oldja meg az egyenletet, vagy az egyenlet torléséhez
nyomja meg az (o) vagy (2ndF)(CA ).

Hibakodok és hibafajtak

ERROR 01: Szintaxis hiba
+ Nem megengedett miivelet elvégzését kisérelték meg.
példaul: 2 (= (=05(=D

ERROR 02: Szamitasi hiba

+ Valamelyik szamitas kdzbensd eredményének vagy végeredményének abszol(t
értéke tllépi a 10 értéket.

+ Megprobaltak nullaval osztani (vagy egy koztes szamitas eredménye 0 volt.)

+ Szamitasok végzése soran tlllépték a megadott szamitasi tartomanyt.

+ 0 vagy negativ értéket adott meg lépésértékként TABLE lizemmadban. A kezdéér-
ték vagy a lépésérték abszolut értéke eléri vagy meghaladja a 10 értéket TABLE
(izemmodban.

+Ha a primekre faktorizalandé szém meghaladja a 2 értéket, és nem 10 szamjegyi
pozitiv egész szam, vagy ha a primfaktorizacio eredménye negativ szam, tizedes
szam, tort, \, vagy .

ERROR 03: Be4gyazasi hiba

+ Tallépte a pufferek elérhetd szamat. (10 puffer* &ll rendelkezésre szamértékekhez,
illetve 64 puffer a szamitasi utasitasokhoz).

* 5 puffer COMPLEX izemmédban, valamint 1 puffer métrix-/vektoradatokhoz.

ERROR 04: Adathiba

+ Az adatelemek szama meghaladja a 100-at STAT iizemmodban.

ERROR 07: Meghatérozasi hiba

+ Métrixmeghatarozasi hiba, vagy érvénytelen érték bevitelére tett kisérletet.

ERROR 08: Nem megfeleltetett DIM hiba

+ A matrix/vektor méretei ellentmonddnak bizonyultak a szamitas soran.

ERROR 10: Meghatérozatlan hiba

+ A 'szamoldgép nem meghatarozott matrixot/vektort hasznalt a szamitas soran.

Figyelmeztet6 iizenetek

Cannot delete! (Nem tdrolheto!)

+ Akivélasztott tétel nem tordlhetd a (&s ) vagy megnyomasaval a
WriteView szerkesztGben.
Pl 5O CCes)
Ebben a példaban a zarojelek toriése eldtt tordlie a kitevot.

Cannot call! (Nem hivhat6 be!)

+ A meghatérozhaté memariaban (D1 - D3) térolt fiiggvény vagy miivelet nem
hivhato be.
PI. Statisztikai valtozt akart NORMAL {izemmadban behivni.

Buffer fulll (Puffer tele!)

+ Az egyenlet (beleértve a szamitast lezard utasitast) meghaladja a beviteli puffer
méretét (159 karakter a WriteView szerkesztében vagy 161 karakter a Line
szerkeszttben). Az egyenlet nem haladhatja meg a beviteli puffer méretét.

Szamitasi tartomanyok (364
* Az alabb dott tartomanyokban a szamolé aga a manti-
ssza legal yabb értéke esetében 1. Tovabbl szamltasok esetében

azonban a halmozodé szamitasi hibak kisebb pontossagot eredménye-
zhetnek. (Ugyanez vonatkozik az y*, V' , nl, ¢*, In, Matrix-/Vektorszamita-
sok, II, muveletekre sth. is, amlkoragep kovetdszamitasokat végez.)

i és szingularis pontok esetében a szamitasi hiba

ly ba valik.

odik és egyre
+ Szamitasi tartomanyok:
+10-% ~ £9.999999999 x 10% és 0.
Ha a bevitel vagy valamelyik szamitas kdzbensd eredményének, illetve végeredmé-
nyének abszolit értéke kisebb, mint 10-%, akkor a szamitasoknal és a kijelzésnél a
szémo\bgép azt nullanak tekinti.
Eredmények megj
Aszamitasi eredmények akkor Jelemthetok meg v segitségével, ha minden alabbi
feltétel teljesil:

+ A szamitas kdzbensd és végeredményei az alabbi formaban jelennek meg:
sab avb 4oV ovd
e f

+Ha minden egyiitthaté az alabbi tartoményokba esik:
1<a<100;1<b<1.000;0<c<100;
1<d<1.000;1<e<100;1<f<100

+Ha a szamitas kozbensd és végeredményei egy vagy két tagdl allnak.

Megjegyzés: Két, r-t tartalmazé tort tag eredménye kdzos nevezére lesz hozva.

AZ ELEM KICSERELESE

Az elemek kicserélésével | I inivalok

Szakszeriitlen kezelés esetén az elemek kifolyhatnak vagy felrobbanhatnak. Cse-

rélésiikkor vegye figyelembe a kdvetkezd tudnivalokat:

+Az (j elemnek elirt tipusunak kell lennie.

+ Az elemet a szamoldgépen feltiintetett jelolésnek megfelelden helyezze be.

+ A szamologépben 1évé elemet a gyarban tették be, és az esetleg méar a miiszaki
adatokban megadott idd letelte el6tt lemeriilhetett.

Atarolok tar
Elemcserénél a tarold tartalma torl6dik. A szamoldgép meghibasodasa, vagy
javitdsa is az adatok torlésével jarhat. Véletlen balesetek esetére készitsen
feljegyzéseket a tarolokban talalhato dsszes fontos adatrdl.

Az elemek kicserélésének idopontja
Ha a kijelz6 kontrasztja gyenge, vagy félhomalyban beallités utan sem lathato semmi
akijelz6n az gomb megnyomasakor, ki kell cserélni az elemet.

Figyelmeztetés

+ A'szamoldgépben hagyott lemeriilt elem szivaroghat, és karosithatja a szamolégépet.

+ Az elembdl szivargo folyadék a szembe keriilve stlyos sérillést okozhat. Ebben az
esetben a szemet tiszta vizzel ki kell mosni, és azonnal orvoshoz kell fordulni.

+ Az elembdl szivargd, és bdrrel vagy ruhanemdivel érintkezé folyadékot azonnal le kell
mosni tiszta vizzel.

+ Ha bizonyos ideig nem kivanja hasznalni a szamoldgépet, tavolitsa el az elemet és
tarolja azt biztonsagos helyen. gy elkeriilhetd, hogy a gép a szivargo elem miatt
kérosodjon.

+ Alemerillt elemet ne hagyja a késziilékben.

+ Az elemeket nem szabad gyermekek szamara elérhetd helyen tarolni.

+ Szakszeriitlen kezelés esetén fennall az elemek felrobbanasanak veszélye.

+ Ne dobja nyilt tiizbe az elemeket, mert felrobbanhatnak.

Az elemek cseréjének végrehajtasa
1.A gomb megnyomasaval kapcsolja ki a késziiléket.
2. Csavarja ki a két csavart. (1. dbra)

3. Az elemtarto fedelének levétele céljabol tolja kissé eldre, majd emelje meg a fedelet.

4. Golyostoll vagy mas hegyes targy segitségével vegye ki az elhasznalodott elemet.
(2. &bra)

5. Uj elem behelyezése. Ugyelien arra, hogy ,+” pozitiv polusukkal felfelé nézzenek.

6. Tegye vissza, majd a csavarokkal rogzitse ismét az elemtarto fedelét.

7. Nyomja meg a RESET kapcsolét (a hatoldalon) egy golyostoll hegyével vagy
hasonl6 targgyal.

8. Allitsa be a kijelz8 kontrasztjat. Lasd ,A kijelz6 kontrasztjanak beallitasa’.

+ Ellendrizze, hogy megjelent-e a kdvetkez0 kijelzés. Ha nem jelent meg a kijelzés,
akkor ki kell venni, majd ismét vissza kell tenni az elemeket. Ezutan ismét
ellendrizze a kijelzést.

HORMAL MOTE

2. 4bra

Automatikus kikapcsolé funkcid
Ha kériilbelil 10 percen ét egyetlen billenty(it sem nyomnak meg, akkor a szémoldgép
automatikusan kikapcsol, hogy ne fogyassza feleslegesen az elemet.

MUSZAKI ADATOK

Kijelzo: 96 x 32 pontmétrixos folyadékkristalyos kijelzd
asi eredmények megjelenité

Mantissza: 10 szamjegy
Kitev: 2 szamjegy
Belsd szamitasok:  Max. 14 szamjegy( mantisszak
Rendelkezésre allo parancsok:
64 szamitasi utasitas / 10 numerikusérték
(5 szamérték COMPLEX izemmodban, és 1 szamérték
matrix-/vektoradatok esetén)
Beepitett napelem
1,5V == (egyenaram): Tartalek elem (Alkali elem (LR44 vagy
annak megfeleld) x 1)
Az elemek miikddési élettartama:
kb. 3 000 ¢ra “55555" kijelzése esetén, 25 °C-on
(Az alkalmazas madjatol és egyeéb tényezoktdl fiiggden
véltozhat.)
Uzemi hémérséklet:  0°C - 40°C
Kuls6 méretek: 80 mm x 166 mm x 15 mm

Aramellatas:

Tomeg: kb. 108 g (elemekkel)
Tartozékok: 1 darab elem (a szamologépben), kezelési utasitas és
kemény tok

TOVABBI INFORMACIOKAT A TUDOMANYOS SZAMOLOGEPPEL
KAPCSOLATBAN A KOVETKEZ® HELYEN TALAL:

http://www.sharp-calculators.com

PELDASZAMITASOK
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log2 16384 = @EndP) g 2 ($) 16384 (=)  14.
[ LINE ] (2ndF) (logeX) 2 (0 ) 16384 () )
S N, @ B EDGED )60 @s) 6D () ()
3= (endF) Ce) 3 (=) 20.08553692 8x2=>M o) 8 () 2 (510) (M) 16.
1re= 1 (@M (E)(=) 8.367879441 ;
1017 = @) (10)1.7 (=) 50.11872336 24+ (Bx2)= 24 (=) )( =) i3
%+%: Bx2)x5= EF) (M) GO 5 () 8e.
0=>M (one) (sTo) () 0.
82-3'x 5= $150 x 3= M 150 (X3 () 450,
+) $250:M1 +250=M2 25@ (wr) 250.
—) M2 x 5% (ReD) (M) (X 5 (2ndF) (%)
- (2ndF) (-] 35.
2'024.984375
M= (ReD) (M) 665.
24 _,2 A 24 (=) )46 2
-2'024.984375 Ti6 5W ) 25
-2024r63r64 Ly 30D (+)e0 1
e B +60+ W)= () ) (ans) (=) 32+
129599r64 sinh' = D1
8= 8 (2P () (=) 512. sinh=10.5 = (0Je5(=)  0.481211825
_agT 9 (=4 (ndF)
NPT RNy T .
494 (154
81C=) b Gi4cANS @6 (T4 10.
827 = 27 () 3.
ANS +5 = )5 15.
4= 4 @R () () 24.
8 x2=ANS 8(x)J)2(=) 16.
10P3 = 10 (2ndF) (P ) 3 (=) 720.
ANS? = ) 256.
sCo= 5 @) (e) 2 (=) 10.
500 x 25% = 500 ()25 @) (%) 125.

120 + 400 = 7% 120 (=) 400 (20dF) 30.

O () (@%)

1.4

S —_— 5
27%3 T
z
CHaNGE 4.833333333
R
4r5ré
CHAGE 29ré
cHpGE 4.833333333
5
* 42
4r5r6 5

DEC (25) — BIN (*DE0) 25
(2ndF) (+58N) BIN 11001
HEX (1AC) (zndF) =FEX) 1A C
— BIN BIN 110101100
— PEN PEN 3203
—0oCT ocT 654
— DEC 428.
N m-
BIN(111)-NEG S 777 =) BN 1111111001
1011 AND 101 = (2ndF) (%8N) 1011
[BIN] (ad)101(=) BIN 1
5A0ORC3= 5A (oR)
[HEX] c3(=) HEX DB
NOT 10110 =
[BIN] 18110 (=) BIN 1111101001
24 XOR 4 = (ndF) (>0cT) 24 (XOR)
[OCT] 4(=) ocT 20
B3XNOR 2D = (2ndF) (=FEX) B3 (XNOR)
[HEX] 20 (=) HEX FFFFFFFF61
— DEC -159.
7°31°49.44” — [10] M7M31 (ows) 663
1250
123678 > [601 453 678 123°4040.8"
3h 30m 45s +
6h 45m 365 = [60] (+ )6
36( =) 10°16’°21."
1234°56'12" +
0°0'34.567” = [60]
1234°56’47."
3h 45m — 1.69h 45(=11.69(=)
=[60] 2°336."
sin62°12'24” (sin)62 12
=[10] 24( =) 0.884635235
24° ] 86'400.
1500” - [']
25.
(194
= = o) 6 ()4 r:  7.211102551
y=47\0= 6: 33.69006753
r=14 x= X:  11.32623792
9=36[1 " {r= Em Y: 8.228993532

O @) oW

m153-1@-2

:/37823 m/s S
A [ 10 (xX)(=)
Vot +=gf=7m 643.3325
125yd=?m (onve) 12 5(aera) [con) @5 (=)
o 114.3

(214 (ENG.SYMBOL)

100 WAt (o ) (2 ) (X))
(o) )(=) 1'000.

100mx10k="7?




& (wor)

€ [WoDE) (STAT) (D)

—[FIX, TAB=1]  (ong) (2P W) (1) (01 0.0  DATAL @58 () ()
5
5+ 9=ANS 559 () - 20 X FRQ
0.6 30 1| I
ANS x 9= 5.0
5 40
9 »
0.6 40 | 20 [ENTER) 3@ [ENTER) 4@ (o) 2 [ENTER) 50 ENTER
~ [MDF] + 5
T X FRQ
ANS x 9 = x)9(=)= 52
3 3| 40 2
o 5.4 4|50 1
— [NORM1] 5.4 ! 5| I
»
* % X 9 = 5.5555555555555 x 10~" x 9
—DATA—
a2%><9=0.6><9 30
40
. . 40
& (int=) WAt (ipart, fpart, int, (%)) 45
. (o€} 23 (2ndF) (int5) 5 a: 4. 45
23+5
= R: 3. 5
95-4 9.5 (endf) (int5) 4 a: 2. 60
o = R: 1.5
82405 ()32 a: 6.
: R: -2.
€ (voE (STAT) EA) (571 () (57)
#2195 = fipart 2 pamn o8 (1 (o) o) G
95 2 (ENTER) 3
V2 —lfpart]  (WAH TD2(=) ©8.414213562
80 ‘
-34.5 - [int] -35. 80
50 x 8(%) 204 ;g
+200 : 7
50 Stat @ [SD]
D ) e ;i
O @9 12019
52X =
2x3x5x11x37 i 178.571429
Tox = 12.3717915
12'210. &8 gzx = 153.061224
X = 530.
1234567 = PR x2 = '
1234567 (=) 1'234'567. ! 41:208.
txmin= 50.
127x(9721) 0, = 75
) med = 75.
19 = 80.
@ (aGe) (ALGB) ) Txmax= 95,
Jf)=x*-8x%+2 v ()95 (=)
(95 x) & 5D () (D)
x10450= (D)
x=-1 (2ndF) (aGB) (=) 1 ENTER) -2.
; 64.43210706
x=-0.5 (2ndF) (aG8) ()] @.5 ENTER) e
— DATA —
VAZ+B? x |y
2 | 5 :
A=2,B=3
2 ENTER) 13 2 |5 ] x | vy | Fra |
A=2,B=5 - 3|21 40 3
(67 5 e = 12 ]2 s |
21 40
21 | 40 '
21 | 40
@ @ (SOLVER) oz | o Stat Hlaven
sinx—0.5 (o) (sin) () (X ) (=1 0.5 P
Start=0 (EneF) () © B7ER) @) 30. (i) (570 PO a4
r = 0.995176343
Start = 180 EvTER) 1 80 (B ETER) 150. ¢
T2x¢ = 654'836.
ymin = 5.
ymax = 40.

%@

x=35y'=7? N0 3 3y 6.528394256

y=46—-x'=7? 46 (ndF) (X)) 46X" 24.61590706

8 13
U X | Y | FRQ_ |
51 2 4|23 200 1 ‘
5|15 71 1
23 | 200 | I

15 | 71 Stat 2[a+bx+cx?] a

a+ bx + cx2
a = 5357506761
b =-3.120289663
I € =0.503334057
) Ta + bx + cx?
R = 8.99994896
x=10->y’=? (onc)1@(nd)() 18y° 24.4888159
22x
y=22-x'=? 22@d)(x) 1: 9.63201409
2:  -3.432772026
22 (Ara) (STAT)
3.432772026
}:% ox= L’ = nx?
n
sx= X2 =n¥?
n—1
—_3y =y —ny?
y=7 oy= =
zy? — ny?

€ WA (-, P(, QG RO

1 x? t=0 (t<0)
P(I):ﬁ[;ez dx (%) I
— oo 0 ¢ oo — oo t 0 e
o) = L f’ezdx 20 <0
=
— oo 0t oo — oo t 0 oo
! (t=0) t<0)
R(t)—ﬁf’ ez d
Ze 0 ¢ o - 1 0 I
DATA
X FRQ
20 | 1
3 | 3
40| 5 M | x | Fra |
7| 80 7
501 8 8|90 3
o | 13 | 9| I
70 | 10
80 | 7
% | 3
Stat @[SD] a
. - 60.4
- (]G] - )
oo @ ov=  16.48757108
_ (MaTH) () 35 (waTH) (0 )
= ?
X=B-PO? S 0.861713
B waTH) (2) 75 MatH) (o)
= ?
X=TE- 007 SHES 0.312061
=g ey (385 W)
N enlas 0.067845

=15-R0? @RS00 g oess0r7




(313 (TABLE)

@ (Voos (MATRIX)

n < |9999999999|*

2l 12 R.nt(n, m) m < 9999999999|*
< | s (5 |7 man hem, m—n<10%
1
¥ St 5 (A+Bi)+(C+Di)|[|[A+C| < 10", |B +D| < 10'%
_Start: -2 ()] 2 ENTER)
X_Step:1 1 @reR) ) ! - [3 1}:mat8 (A+Bi)— (C+Di)||A=C| <10'%, |B —D| < 101%
: 26 100
. .| (AC-BD)< 1
E2ls2alsa (A+Bi)x (C+Di)| AC—BD) <107
) X ANS matA x matB = ] (AD +BC) < 10
? ; AC +BD < 10100
2 2
5 dim (matA, 3, 3) = ) | c°+D
l 2. (A+Bi)+(C+Di)|BC—AD 10100
c+D? <
x2+1 C24+D?%£0
— DEC DEC: |x| £9999999999
w058 (VECTOR —BIN BIN: 1000000000 < x < 1111111111
s (55 JUSRE]| ) _ PEN 0<x< 111111111
1 — OCT PEN: 2222222223 < x < 4444444444
X_Start: 1 X __| ANS1 | ANs2 5 ~ HEX 0 < x < 2222222022
X_Step: 1 2 ¢ [ 6 ] = veciA AND OCT: 4000000000 < x < 7777777777
- U3 10 8 OR 0<x< 3777777777
1. XOR HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
7 XNOR 0 <x < 2540BE3FF
[ 8 ] = vectB 7
(onve) (watH) (8 ) (1 BIN: 1000000000 <x < 1111111111
€ (opE) (COMPLEX) " B 0<x< 111111111
VectA + vectB = o) 12 PEN: 2222222023 < x < 4444444444
wath) o) (=) 14 0 < x <2222222221
(12-60) + (7+150) 12( =6 ()7(2])15 (1) NoT OCT: 4000000000 & x < 7777777777
— ) = N SXS
(11 +4i) = (=) 11 40 . DotPro (vectA, vectB) = ) (2 ) A (o) 0<x < 3T
+5.4 - tery (o)1) 83 HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
- < x < 2540BE3FE
(P (2] 70 (*J12 0 <x < 2540BE3|
(endF) (£ ] 25 BIN: 1000000001 <x < 1111111111
=) 18.5408873 0<x< 11111111
242.76427608 (364 PEN: 2222222223 < x < 4444444444
" — on 0 < x £2222222222
Funkid Dinamikus hatekbr NEG OCT: 4000000001 < x < 7777777777
DEG: |x|<10" 0<x<83777777777
(tanx: | x| £ 90(2n — 1))* HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
RAD: |x|<&>< 1010 0 < x < 2540BE3FF
) sinx, cos x, tan x (tanx: |x| # l(gn —1))* Normal pdf
(2naF) 201 (I () . b 2 Normal cdf O<o
= 1.4 GRADZ|XI<?><101O o<a<i
114213562 (tanx: | x| % 100(2n — 1))* Inverse Normal 0<o
<45. sin~"x, cos™'x x| <1 inomi
- - ’ = Binomial pdf O<n
conj(5 + 2i) = ndF (05 2 5 tan-'x, 3V x |x| < 10100 Binomial cdf o<p<i
2.1 Inx, l0gx, logax | 109 < x < 107, 109 < g < 10 (¢ 1) Poisson paf 0 <x (egész szam)
. MmaTH (1) 2 3 - — Poisson cdf O<u
arg(2 + 3i) 56.30993247 20 10 < xloay < 100
y>0r - <xlogy< *n, m, r: egész szam
ey=0: 0<x<10'°
real(15 / 30) 12.99838106 ’
y* *y<0: x=n .
O<|x|<ti5—=2n-1,x%0)",
img(15  30) 7.5 —10'% < xlog|y| < 100 __MAGYAR
100 _ 1 ﬁ Hulladék Ok részére
*y>0: 10" <—~logy < 100 (x # 0) AN
— 1. Az Eurépai Uniéban
ey=0: 0<x< 10" Figyelem: Figyelem: l-tlai kké'stzri]ilékel'lﬂ a:karja selejtezni, kérjiik, ne a kozonsé-
Lt ges szemeteskukat hasznalja!
(334 (2-VLE, 3-VLE, QUAD, CUBIC) oy y<Oix=an-1 Nomdletezd A o s eledor Kiln, és
) O<|x] <15 =n,xz0), el. Ez azt jelenti, a hasznélt es etet po
_ hogy a hasznalt jogszabélyokkal Gsszhangban kell kezelni. A tagallamok dltli
= 1 ! jogszablyo g g
gﬁ I gi _ ; g 2 [7. —101%0 < ~ log |y| <100 ;Ig;t;grsnos éselek\eqrehajtast kivetden az EU allamokon belil a magn héztartasok
- hasznalt és ikai éseil j
nem szabad az ; P . .
x=? -1. e —101% < x < 230.2585092 llinos ezlatésl  hoionct & by (ks - Foyes oszd,
y=? 2. keverni. - regi termeket, ha hasonlo
det(D) =? -3, 10* —10'% < x < 100 Ezekhez *) Atovébbi Kér 4
atermekekhez  — ya hagznalt vagy elemek
X 4y—z=9 sinhx, coshx, tanhx| | x| < 230.2585092 ’::;%’;:::'Sg:;%{“ﬁ" vagy akkumulalorok vannak, kerilk, el6zetesen ezeket selejiezze
6x +6y—z=17 ! 9 1 50 ‘ f? hewkembs'?knak 'mi'gfe:e‘lt I On segit biztositani azt
4= i - lermek szabalyszeru kiselejtezesevel On segit biztositani azt,
14x -7y +27=42 1 17 sinh™'x |x| <10 hogy a hulladék keresztiilmenjen a szikséges kezelésen, viss-
42 1 50 zanyerési és (jrahasznositési eljérason, ezaltal kozremiikddik
o 3.238095238 cosh™x 1<x<10 a lehetséges karos kornyezeti és human egészségi hatasok
x= ') 1 .6 38095238 tanh-! | | 1 megeldzésében, amelyek ellenkez esetben a helytelen hulladék-
=7 -1, ann—' x x| < kezelés kovetkeztében eldallhatnanak.
=? 7.4 2. Az EU-n kiviili egyéb orszagokban
det(D) =? 105. x2 |x] < 10% Ha a terméket ki szeretné selejtezni, keérjiik, forduljon az 6nkormé-
3 x| < 2.15443469 x 10 nyzathoz, és érdekidjon a helyes hulladék ési Mo 8
X xX|<e. X
3x%+4x-95=0 3 Manufactured by:
) i Vx 0<x<10'® SHARP CORPORATION
x="7 2](= ] ; <10 (2 0) 1 Takumi-cho, Sakai-ku, Sakai City, Osaka 590-8522, Japan
: . X x| < (X #
2: -6.333333333 For EU only: For UK only:
- n! 0<n<69* Imported into Europe by: Imported into UK by:
X-Value: 1 " MORAVIA Consulting spol. s r.o. | | MORAVIA Europe Ltd.
0.666666666 0<r<n<9999999999 Olomoucké 83, 627 00 Brno, Belmont House, Station Way, Crawley,
96.33333333 nPr ﬁ < 10100 Czech Republic West Sussex RH10 1JA, Great Britain
Ymin: -96. -n!
) 0 <r<n<9999999999%
5% +4x2 +8x+7=0 5 [ENTER) 4 ENTER) 3 (ENTER) 7 nCr 0§|r£69
—_ 100
x=7? ENTER) X= (n—r)!<10
1: 1.233600307 — — . "
2. 9.216808153 ~DEG, D°M’'S 0°0’0.00001” < | x| < 10000
+1.0430182961 ny—r8 X2 +y2 <1010
0<r<10'%
DEG: |0|< 10"
g
ne—xy RAD: |e|<@x1o*°
GRAD: [0] < 5 x 1010
DEG — RAD, GRAD — DEG: |x| < 1019
DRG»>

RAD — GRAD: |x| < 5~ x 10%

nGCDn, nLCMn

0<n<10"0*




